
























“VODNIK PO POMURJU” je  naslov knjigi, 
ki jo  je  izdala T uristična zveza v M urski Soboti. 
K njiga im a 230 stran i in zanimivo opisuje k ra j za 
k rajem  v P rekm urju , članke so napisali razni s tro ­
kovnjaki, ki deželico poznajo v zem ljepisnih, zgo­
dovinskih in gospodarskih pogledih.

SADJARSTVO V SLO V EN IJI je  lepo razp re­
deno, toda ne “nese”. Sadja je  preveč, da bi ga 
mogli z dobičkom prodati. Tudi m anjka skladišč 
in hladilnikov, da bi sadje shranili. M arsikje gn ije 
kar na kupih po šupah ali zakopano v zemljo. Veli­
ko sad ja  porabijo za jabolčnik in žganje. Oglaša­
jo se zastopniki boja zoper alkoholizem, češ zakaj 
ne izdelujejo iz sad ja več mehke pijače. Odgovor 
je  ba je : podjetja , ki se bavijo s tem , ra jš i izdelu­
je jo  um etne brezalkoholne pijače.

NA GORAH PRI ID R IJI so bili n a  pogrebu 
sobrata  š tirje  duhovniki s Prim orskega. N a povrat­
ku domov je  njihovo vozilo zadel drzno hiteč avto 
iz Vidma v Ita liji in vsi š tirje  so u trpeli hude 
poškodbe. Župnik v Breginju, F ranc Drole, je  
obležal m rtev, Lučko K rajn ik  iz K reda je  komaj 
ostal živ, A ndrej T ra tn ik  iz Seprenice in  Slavko 
Črnigoj iz Bovca s ta  b ila  m anj prizadeta, vendar 
s ta  m orala oba v bolnišnico. K er so vsi imeli po 
več duhovnij na skrbi, je  vsaj za nekaj časa ostalo 
deset cerkva brez duhovnika.

“OBALA” V KOPRU je  nova rev ija , ki je  za­
čela izhaja ti pred kratkim . Poročilo pravi, da je

n jena zunanja oprem a jako sodobna, naravnost 
razkošna. Vsebina razodeva nam en nove rev ije : po­
vezovati slovensko obalo z ostalim  slovenskim pro­
storom  na vseh področjih narodovega življenja in 
udejstvovanja.

PISM ENOST V SLO V EN IJI je  zdaj že tako 
splošna, da so lani našteli samo še nekaj m anj kot 
2% nepismenih. Ob razpadu A vstrije le ta  1918 
jih  je  bilo še 14%, potem je  nepism enost stalno 
padala in dosegla leta 1931 nižino 5.54%,

PREŠERNOVE PO EZIJE  v četrtem  angleš­
kem izdan ju  so v tisku. Založnica te  nove zbirke 
P rešerna v angleščini je  ljub ljanska D ržavna založ­
ba skupno z neko močno založbo v Londonu. V 
pripravi je  tud i slovenska slovnica za angleško 
govoreči svet, ki bo mogla služiti kot učna kn jiga 
slovenskega jezika za Angleže, A m erikance in  d ru ­
ge angleško govoreče tu jce.

V GRADU PODSMREKA pri V išnji gori je  
ljubljanski etnografski muzej začel z zbirko na- 
roropisnih zanimivosti iz vse Slovenije. V načrtu  
je  zelo veliko ^ozadevno podjetje , m uzej bo pred­
stav lja l Slovenijo v malem. Postavili bodo vzorce 
vseh slovenskih hiš, gospodarskih poslopij in raznih  
drugih stavb iz slovenske preteklosti. Grad Pod­
sm reka je  znam enit še iz časov V alvazorja. Leži 
ob cesti, ki vodi iz L jub ljane v Zagreb. Tako bo 
novi slovenski muzej lahko dostopen tudi turistom .
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H E L E N  K E L L E R :  

ZGODBA MOJEGA ŽIVLJENJA
P riredila M arija N., M elbourne

XXII

KO STE PREBRALI PR E JŠN JE  POGLAVJE 
moje zgodbe, m orda m islite, da so knjige m oje edi­
no veselje. P a  ni tako. Moje zanim anje gre zelo 
na široko in polno reči je , ki se z njim i zabavam 
in imam veselje z njim i. N aj vam jih  nekaj n a­
štejem .

Že večkrat sem v svoji zgodbi om enila mojo 
ljubezen do podeželja in veselje nad športom  pod 
milim nebom. K adar sem na počitnicah k je n a  de­
želi, sem k ar napre j v čolnu. K adar dobim obisk, 
m orajo vsi z mano na vodo. Res ne veslam zelo do­
bro in mi m ora kdo pom agati, da najdem  pravo 
smer. N ajdem  jo pa tudi sam a po vonju vodnih li­
lij in trave, ali pa cvetočega grm ičja, ki ra s te  na 
bregu. Zelo rada  imam, da mi ob krepkem  veslanju 
v e ter boža obraz in  lase.

Še ra jš i se vozim po m orju  z jadrnico. Nekoč 
smo bili v K anadi in z gdično Sullivan sva se od­
peljali s tako ladjo daleč ven na m orje. Bila je  
k rasna vožnja. Ko smo se pa ravno obrnili, je  eden 
sopotnikov pokazal na m ajhen črn oblak na nebu. 
Ta je  čudno hitro  rasel in kmalu pokril vse nebo. 
N astal je  silen v ihar, ki je  našo jadrn ico  prem e­
taval kot orehovo lupino. N azadnje nam  je  zlomil 
drog in jad ro  je  padlo. N a m ilost in nem ilost smo 
bili prepuščeni v iharju . Nepopisno nas je  prem e- 
tavlao z grebena valov v globočino in spet n a  vrh. 
Bilo je  zelo razburljivo, moram reči, ali bali se n i­
smo. Imeli smo se za ponosne Vikinge, ki znajo 
prebresti vsako nevarnost n a  m orju . Res je  naš 
čolnar čudovito spretno uganjal vetrove in smo po 
hudih bojih z vetrovi srečno pristali.

Ali pa tis ti čarobni kotiček sveta v Novi A ng­
liji! Tam imam celo vrsto  dreves, ki so mi osebni 
p rija te lji. Samo da vam  pokažem svoj ogrom ni 
h rast! P rirasel mi je  na srce in mu pravim  k ra lje ­
vi hrast. Tako mogočen je , da mu izvedenci priso­
ja jo  800 let, če že ne tisoč. Im ava se čudno rada. 
D ruga m oja p rija te ljica  tam  je  bila visoka lipa. 
S ta la  je  bliže hiše in mi je  bila bolj p ri roki. N e­
ki dan, ko smo imeli strašen  vihar, sem zaslišala 
grozen tresk  in udar na hišo. Takoj sem vedela, 
da je  padla m oja lipa. S iro ta! Toliko le t se je  mo­
gočno up irala  viharjem , zdaj je  pa sam a tako mo- 
gačno padla.

L jud je mislijo, da nas občutja dosežejo le 
skozi oči in ušesa, vid in sluh. M otijo se. Razliko 
med mestom in podeželjem  meni ne pomeni samo 
drugače tlakovana pot in cesta, kar seveda čutijo 
m oje noge. Z vsem telesom živo občutim  spre­
membo, ko sem zunaj mesta. M estni trušč  in  ropot 
u d arja  v obraz mojim živcem, dobro občutim  ne­
nehno korakanje množic po ulicah, čeprav jih  ne 
vidim. Njihovo gom azenje brez vsakega reda mi 
mori duha. šk ripajoči težko obloženi vozovi po 
trdem  tlaku  in monotoni glasovi razn ih  stro jev  to ­
liko bolj trap ijo  živce, če se ne m oreš raz tre s ti z 
g ledanjem  vsega tega živ ljen ja okoli sebe. L jud je 
z zdravimi očmi se laže privadijo  m estnem u tru ­
šču in hrušču ko t mi slepci.

Na deželi človek sreča nepotvorjeno naravo 
in duše mu ne žalosti k ru ti boj za obstanek, kot 
ga sreču je v preobljudenih mestih. Pogosto sem 
obiskala v m estu tesne um azane ulice, koder živi­
jo  ubogi ljudje. Žgoča, nejevolja  me popade, ko 
pomislim n a  bogatine v razkošnih palačah, ki pus­
tijo  brez občutka reveže stanovati v tak ih  brlo­
gih. Posebno me srce boli zavoljo o trok v teh  k ra ­
jih , ki se napol oblečeni potikajo  po ozkih ulicah in 
im ajo strah  pred  ljudmi. Tudi zgarane in upognje­
ne starce in  sta rke sem srečevala tam , segala v 
njihove žuljeve roke in spoznavala, s kakšnim  na­
porom so si občuvali svoje bom o življenje. Težko 
so delali, dosegli komaj kaj. Njihovo življenje je  
pravo naspro tje  med trudom  in uspehom. Pravim o,
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da sta vsaj zrak in sonce zastonjski božji dar vse­
mu človeštvu. Ali je  pa to  res? O, človek, kako 
Moreš m oliti: Daj nam  naš vsakdanji kruh, ko ga 
sam odrekaš najbo lj potrebnim ^ —

K adar je  le mogoče, me povsod sprem lja moj 
Pes. Im ela sem jih  že mnogo in zelo različnih pa­
sem. Zdi se mi, da pes razum e mojo om ejenost in 
ve, da nisem kakor drugi ljudje. K adar sem kje 
sam otna, se drži prav  pri meni. Rada ga imam, vi­
soko cenim njegovo naklonjenost in se veselim 
njegovega zgovornega m ahanja z repom.

Ali boste verjeli, da včasih igram  tud i šah? 
K vadrati n a  m oji šahovnici so izdolbeni, da figu re 
v njih  trdno sedijo. Nam esto črnih in belih figu r 
imam pa večje in m anjše. Med igranjem  nalahno 
grem  z roko po šahovnici, potipam  figu re  in takoj 
vem, katere  so moje in ka tere  m ojega p artn e rja . 
Ko on prestavi figuro, h itro  iztaknem  n jeno novo 
mesto in vem, katero  moram zdaj jaz prestaviti, da 
se ig ra  pam etno nadalju je . Podobno igram  tudi 
“checkers” .

Zelo zelo rad a  obiskujem  m uzeje in um etniš­
ke razstave. Seveda se mi ljud je  čudijo, pa ne 
vedo, kaj jaz vse “vidim ” s svojimi prsti. V erje­
mite ali ne, ko potipam  obraz kakšnega dobrega 
kipa, takoj vem, kaj izraža: ali bolest, jezo, lju ­
beznivost, sovraštvo, globoko žalost. Tega sem se 
naučila z o tipavanjem  živih obrazov svojih p rija ­
teljev, ki so mi dovolili, da sem na njihovih ob­
ličjih raziskala vse te  izraze. Doma imam m edaljo 
z reliefom  grškega H om erja in jo  pogoto o tipa­

vam. Zelo živo vidim pred seboj ves izraz n jego­
vega obraza, posebno mogočne obrvi. K aj vse je  v 
n jih  zapisano!

Tudi v gledališče grem  zelo rada. Nekdo ob 
meni mi v roko črkuje, kaj se godi n a  odru, in 
vse živo sprem ljam , čeprav oko n ičesar ne vidi. 
P rebrala  sem seveda že tudi več iger in dramskih 
del, pa vsako igro dosti globlje doživljam, če sem 
pri n jeni uprizoritvi v tea tru .

Iz vsega tega lahko razvidite, da moje življen­
je  ni tako zelo pusto. D ostik rat se zelo približam  
svetu okoli sebe, lahko rečem : to  je  moj svet. In 
ko berem, da ljud je včasih vzklikajo, kako lep je  
svet, si tudi jaz rečem : da, svet je  lep! Je  pa tudi 
res, da se včasih počutim  zelo zapuščeno in  sa­
motno. Zazdi se mi, da stojim  pred v ra ti življen­
ja , ki so pa meni z železnim zapahom zaprta. N i­
koli se mi ne odpro. Usoda, trd a  in neizprosna ne 
bo dovolila nikoli. Pride mi, da bi trdo  vprašala: 
zakaj je  prav  meni višja sila to odločila? P ride mi 
tako, ker še nisem dovolj vzgojena in se ne mo­
rem  še imeti pod potrebno kontrolo. V endar se 
vzdržim, da mi jezik  ne izrazi tega, kar čutim  v 
srcu. Moja čustva kaplajo  nazaj v mojo n o tran ­
jo st kakor bridke solze. V meni je  vse en sam 
molk. N ato se dvigne iz duše m očna nada in  mi 
pošeptea: Čisto veselje pride iz pozabljenja sam e­
ga sebe! In tako potem skušam naprav iti sebi son­
ce iz svetlobe tu jih  oči, godbo iz sim fonije v tu jih  
ušesih, nasmešek iz smeha n a  tu jih  ustnicah . . .

(Zadnje poglavje bo v ja n u a r ju  1970)

VOŠČILO IZ KANADE
L ucijan  Mozetič

ZA BOŽIČ SE ŽELIM OGLASITI prija teljem  
m znancem te r  sploh vsem rojakom  v A vstraliji. 
Saj veste z a k a j: voščim vam vsem prav lep in bla- 
slova poln praznik Gospodovega rojstva. P rav  tako 
tudi srečno novo leto že zdaj, ko se bolj redko og­
lašam.

Novo je  to, da sem letos spet obiskal domovi­
no. Slovenija je  tako lepa, da k a r  vleče k sebi. 
Zadržal sem se seveda najbolj n a  sončnem Go­
rsk em , vendar sem delal z drugim i skupaj izlete 

rom anja. Povsod sem se srečal s številnim i n a ­
šimi ljudm i.

Bil sem tudi n a  m orju : v K opru, P iranu, Por­
torožu in Poreču. Tam je  pa toliko tu ristov  iz tu jih  
dežel, da bi komaj verjel. N ajveč se mi je  zdelo
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Nemcev, Angležev in Holandcev. Tudi nekaj Če­
hov je  bilo vmes. Zanje je  povsod dobro preskrb­
ljeno, hotelov, klubov, zabavišč n a  izbiro.

Meje so odprte in za prestop nim aš nobenih 
sitnosti. L jub ljana je  lepo mesto in še vedno g ra ­
dijo. L jud je so prijazni in postrežljivi.

Tukaj v Torontu smo imeli obisk škofa dr. 
Leniča iz L jubljane. Birmal je  slovenske o troke in 
imel druga cerkvena opravila. Cerkveni odbor mu 
je priredil lepo proslavo v dvorani in tud i zelo smo 
ga obdarovali za SLOVENIK v Rimu. Obiskal je  
še druge slovenske naselbine v Kanadi. Zdaj pa se 
pripravljam o tu  za M iklavževanje in velik božični 
koncert.

Prav lep pozdrav in dobro se im ejte! — L.M.
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Š k o f a  r o ž m a n a  
NEVIDNA FRONTA

Pod gorn j im  naslovom ob jav l ja  v a r g e n ­
tinskem  “ S iju  slovenske svobode” kanon ik  dr. 
J a n e z  K ralj ič  od k r i t ja  o naporih  škofa  Rož­
m ana  za re šev an je  Judov  p red  H it le r jem  in 
nacisti .  B rez dvoma je  to za splošno slovensko 
jav n o s t  popolnom a novo. Zato toliko bolj z a ­
nimivo. P o n a tiku jem o  tu  v izvlečkih. —  Ur.

OBUPANI JU D JE  SO ISKALI POTI skozi 
Rom unijo in M adžarsko, da bi se rešili proti Rimu. 
Pot je  bila dolga. Sila kola lomi, edina pot je  vo­
dila skozi L jubljano. Pa tud i ljub ljanska v ra ta  so 
bila ozka. P ri Slepem Janezu  v šiški je  že krema- 
ril H itler in geštapo v L jubljani je  bila vsemočna. 
Milijoni so pot začeli, le stotisoči so jo  zdelali.

Nekega dne me je  škof Rožman poklical. De­
jansko se mu je  zatikalo, ko mi je  opisoval polo­
žaj in me zaprosil, naj mu pomagam pri reševanju  
Judov. Ob te j priliki mi je  škof Rožman deja l: 
To delo je  apostolsko. Papež Pij XII. vodi vse delo 
in financira. V Rusiji je  n a  delu papežev pronun- 
cij, ki Jude zbira in pošilja v Rim.

K asneje smo zvedeli, da je  bil to Angelo Ron- 
calli, poznejši papež Janez. O priliki bizantinskega 
kongresa je  bil Roncalli Rožmanov gost za en me­
sec. Delo za reševanje Judov je  bilo ogromno. Se­
galo je  od Constanze v Rom uniji do Rima. Središ­
če cele pomožne akcije je  pa bilo v L jubljani. 
Škof Rožman je  s svojimi pomočniki delal po na­

logu papeža Pija. Ju d je  na begu so bili o tem  po­
učeni in, ko so se prebili do L jubljane, so skušali 
dobiti stike s škofom.

Iz L jubljane smo odpravljali Jude v okolico 
Lesnega Brda. Ob dani priliki so jih  naši ljud je 
vodili čez mejo med Črnim vrhom  in Razdrtim . 
Čeprav so šli stotisoči skozi L jubljano, so ostali 
izvidnikom nacistov prirkriti. U radno judovstvo 
priznava, da je  papež rešil najm ani 700,000 Judov, 
skozi L jubljano pod skrbjo škofa Rožmana od teh
250,000.

Doma smo seveda o vsem molčali. Tudi zdaj 
ne navajam  imen ostalih sodelavcev. Ju d je  so nas 
sami razglasili. Ko sem prišel v Ameriko le ta  1945, 
so me judovske družine vabile, da bi jim  kaj več 
povedal o L jubljani in škofu Rožmanu.

Lahko si je  misliti, kaj je  Rožman pomenil v 
V atikanu! Tako tudi lažje razumemo, zakaj je  pa­
pež Pij XII. prosil Rožmana, naj ostane lju b ljan ­
ski škof še v tu jin i, in ga je  nagradil z apostolsko 
avtoriteto  nad begunci n a  vseh kontinentih .

Sedaj vatikansko državno ta jn ištvo  prip rav­
lja  BELO KNJIGO o reševanju  Judov med voj­
no. Gre za to, da se izkaže zloba očitkov, češ da 
je  bil papež kriv H itlerjevega d iv jan ja p ro ti J u ­
dom. L jubljanska škofija bo v knjigi gotovo dobila 
svoje mesto.

Vidite, tako je  “narodni izdajavec” škof Rož­
man “kolaboriral” s H itlerjem  in nacisti. Vsakdo, 
ki Rožmana maže in blati s to besedo, je  um azan 
podlež in hudobnež. N aj napravi javno izpoved in 
pokoro!
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KOPER -  SLOVENSKO O K N O  V SVET
J a n e z  Prim ožič

TO PIŠEM ZA OBLETNICO, odkar nam  je  
škof dr. Jenko pripovedoval v Brisbanu, da je  bil 
Koper nekdaj — otok. Kako je  prišlo do tega, da 
se danes mesto drži suhe zemlje, naj razloži moj 
pričujoči članek.

Malokomu je  znano, da se vzhodna obala J a ­
dranskega m orja  počasi a vztra jno  po tap lja  v m or­
je. Temu nasprotno se visoko n a  severu obala 
Skandinavije polagoma dviga. Vzhodna obala se­
verne Ita lije  se pa neprestano širi ven v morje. 
Zlasti se to lahko opaža ob izlivu reke Po, ker ta  
reka prinaša naplavine iz nižje ležečih alpskih 
krajev. Vsa obširna lom bardska n ižina je  naplavi­
na reke Po. Kako se širi ven v m orje, pa zlasti 
lahko vidimo na m estu Rimini, ki je  bilo nekoč 
obmrosko mesto, danes je  pa od m orja odrezano. 
Ta proces se nadalju je.

Skozi tisočle tja  je  Jadransko  m orje osvajalo 
vzhodno obalo in tako od K opra do A lbanije us­
tvarilo tisoče otokov in čeri. To bi se godilo še
napre j, da se niso ljud je  postavili v bran, in zna­
čilen prim er tega boja vidimo v Kopru in  P iranu.

PIR A N  so ustanovili že s ta ri Grki pred blizu 
3,000 leti. Izročilo pravi, da so na nizkem griču 
za obalo postavili svetilnik in n a  n jem  je  go^el 
“večni ogenj” . Ker se ognju po grško pravi “py- 
r °s” , je  baje  mesto od tod dobilo svoje ime. Do- 
c>m je  P iran stal na izpostavljenem  r tu , s ta  bila
Izola in Koper otoka. V začetku 19. sto le tja  se je
njun zem ljepisni položaj spremenil.

Iz sta rih  kronik povzemamo, da so začeli m or­
je  odrivati le ta  1826. Z obalno cesto so zvezali Ko­
per in Izolo, ožino med Koprom in celino so zasi­
pali in Koper je  posta ja l m anj in m anj otok. Tudi 
danes se Koper še vedno širi na račun m orja. Ko 
bodo črpalke izsesale morsko vodo iz zaliva, bo 
dobila koprska okolica nove kvadratne kilom etre 
Plodne zemlje. P rst bo sicer sprva slana, toda p ri­
dnim rokam  ne bo m anjkalo dela.

Koper je  starinsko-zgodovinsko mesto. Slavno 
znan je  kvadra tn i trg , ki ga obrožajo: kated rala , 
niestni steber, p re to rska palača in Loggia. Vsa 
ta  poslopja krase kipi, p o rtre ti in g rb i nekdanjih  
koprskih dostojanstvenikov. Tu sem so imeli nekoč 
dostop samo grofi, baroni in sploh plemiči. Drugim 
slojem je  bil vstop prepovedan, da ne bi kvarili 
razpoloženja “gospodi” . V katedrali je  znana sli­

ka “M arija in šest svetilnikov” . Slika kaže v de­
ta jlu  mesto Koper ko t —  otok.

N ajvečji razvoj je  doživel Koper v XVI. sto ­
le tju . Imel je  8,000 prebivalcev, dvakra t več ko t 
Trst. še le  ko je  dobil T rst pravni položaj svobod­
ne luke (le ta  1719), se je  začel T rs t na škodo 
K opra bolj in bolj razv ijati, zlasti pa po razpadu 
Benetk (le ta  1797).

Zgodovina pozna mnogo bojev za posest Ko­
pra. P re tresljiva  je  legenda, ki popisuje trag ičen  
konec obram bnih bojev prvotnih istrskih prebi­
valcev pro ti osvojevalcem Rim ljanom . Pred p re­
močnim sovražnikom so se Istran i um aknili nav­
zdol do sk rajnega konca svojega polotoka. Toda 
tudi tam , nekje blizu Pulja, so jih  R im ljani obko­
lili. Da bi ne padli v  roke sovražniku, so preostali 
bojevniki napravili množičen samomor. B aje so 
Rim ljani potem  našli istrskega k ra lja  m rvetga na 
prestolu, poleg n jega pa žrtvenik boginje H istrije , 
ki je  dala deželi ime.

N aslednji gospodarji K opra so bili zelo ra z ­
lični. Bili so razni plemiči, cerkvena gosposka, za 
nekaj le t si ga je  prilastil tud i francoski cesar 
Napoleon.

Danes je  Koper “slovensko okno v svet” . Po 
dolgem času je  Slovenija dobila izhod n a  m orje. 
To pa ni važno samo zanjo, tudi za ostale podo­
navske dedežele, celo za vso srednjo Evropo. Ko 
se je  začel razv ijati T rst, K oper s svojo plitvo 
morsko vodo ni mogel z njim  tekm ovati in  je  ze­
lo zaostal. Odkar pripada Sloveniji, se je  mnogo 
spremenilo. Poglavitna zasluga gre novemu pri­
stanišču, ki se še vedno razvija in usm erja pom or­
ski in suhozemski prom et preko K opra v Sloveni­
jo  in preko nje. Zelo pom em bna je  tud i nova želez­
nica, ki povezuje ostale proge v Sloveniji. N arav­
no je , da se v takem  m estu bolj in bolj razv ija  tudi 
industrija .

V ESE L  BOŽIC IN  SR EČ N O  NOVO LETO

vsem rojakom  širom po A vstraliji!

J a n e z  Primožič ,  B rU bane
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i; KAJ SE VAM ZDI O 
KRISTUSU?

i ►

ČIGAV SIN JE?
- ►

(Mat. 22,42)

Vernim katoličanom je odgovor lahak. Ven­
dar se je bati, da Kristusa premalo poznamo in 
malo vemo o njem. Pozabili smo. Prav bo, če po­
novimo vsak mesec nekaj, kar so evangelisti o 
njem napisali. Poznanje Kristusovega livljenja in 
delovanja bo poglobilo naio vero vanj.

Besedilo evangelijev imamo tu spodaj na levi 
strani, na desni pa pojasnila k besedilu, da nam 
ho lale razumljivo. Priložena je zemljepisna karta 
Palestine, da lahko sledimo, kje se dogodki evan- 
gelijezv vrtijo.

Ce pravimo, da smo Kristusovi moramo 
Kristusa kar najbolje poznati!

ZAROČENCA M ARIJA IN JOŽEF

Z ro js tvom  Je zusa  K ris tusa  j e  bilo tako: Ko je  
bila n jeg ov a  mati  M ar i ja  za ro čena  z Jožefom , je  
bila, p reden  s ta  skupa j prišla, noseča od Sv. Duha. 
K er je  bil Jožef ,  n jen  mož, p rav ičen  in j e  ni hotel 
osram oti t i ,  jo  je  sklenil skr iva j odpust i t i .  Ko je  p a  
to prem iš l ja l ,  glej, se mu p r ikaže  v sp an ju  angel 
Gospodov in p rav i :

“ Jožef ,  sin Davidov, ne boj se vzeti k  sebi M a­
rije ,  svoje  žene; k a r  je  nam reč  spočela, j e  od Sve­
tega  Duha. Rodila bo sina, ki mu da j  ime Jezus , 
zaka j  on bo odrešil svoje ljudstvo  n jihovih  g rehov” . 
Vse to  se je  pa zgodilo, da  se je  spolnilo, k a r  j e  bil 
Gospod napovedal po p re roku ,  ki p rav i :  “ Glej,  de ­
vica bo spočela in rod i la  sina, ki se bo imenoval 
E m anuel ,  k a r  pomeni: Bog z n am i” .

Ko se je  Jo že f  zbudil iz sp an ja ,  j e  storil ,  k akor  
mu je  velel angel Gospodov, te r  je  svojo ženo vzel 
k sebi. In  je  ni spoznal, dok le r  ni rod i la  sina, in dal 
mu je  ime Jezus .

'Fhilippi

Tabor
•NtUm

•Pella
%  S  g  Acnon, d

$  M $ T   ̂ ^k  i  $  n  4  u
f ,  H * » - * •  ^

V An

fricopoh$

BILO JE  V NAZARETU
Slovesna zaroka je pri Judih imela značaj pra­

ve poroke. Vendar je  nevesta navadno ostala še ka­
ko leto pri starših, nato jo je  ženin slovesno od­
peljal na svoj dom in  se je vršila poročna svatba. 
M edtem  sta  se ženin in  nevesta malo videla.

K m alu po M arijin i vrn itv i iz A in  K arim a je  
bilo lahko opaziti njeno sta/nje. Jožef je  prišel v 
veliko zadrego. V  M arijino nedolžnost n i dvomil, 
skupaj sta  bila napravila odljubo devištva, k i na j 
velja  tudi v zakonu. Odkod njena nosečnost? S lu ­
til je  neka j velikega, iz spoštovanja do božje skriv­
nosti M arije n i vprašal. Vedal je  pa, da bi po ju ­
dovski postavi lahko prišla v javno osramočenje, 
celo sam bi jo moral naznaniti. K a j napraviti?  
Če se na skrivnem  stvar uredi, bo menda na j­
bolje. Tako je  razm išlja l Jožef, toda angelove be­
sede so prinesle vse boljšo rešitev. Brez dvoma 
mu je  zdaj tudi M arija  sama povedala, kako se 
j i  je  bil prikazal n a d a n g e l  Gabriel in  kako se 
je vse po božjem uravnavanju  zgodilo.
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ROJSTVO JEZUSA KRISTUSA

T iste  dni je  od cesa r ja  A v g us ta  izšlo povelje, 
na j  se popiše ves svet. To prvo popisovanje  se je  
vršilo, ko j e  bil K vir in ij  cesarski n am es tn ik  v Si­
riji . Šel je  to re j  tud i Jo ž e f  iz Galileje, iz m es ta  N a ­
zare ta ,  v Davidovo mesto, ki se im en u je  Betlehem
—  bil je  n am reč  iz hiše in rodovine Davidove —  da 
bi se popisal z Marijo ,  svojo zaročeno ženo, ki je  
bila noseča. Ko sta  bila tam , se j i  j e  dopolnil 
čas poroda. In  porodila  j e  s ina  p rvoro jenca ,  ga 
povila v p lenice in položila v jasli ,  ke r  z an ju  ni 
bilo p ro s to ra  v prenočišču.

V p rav  tis tem  k ra ju  pa  so p a s t i r j i  p renočevali 
pod milim nebom in bili na  nočnih s t ra žah  pri  svo­
ji  čredi. In  glej, angel Gospodov je  p ris topil k 
njim in svetloba Gospodova jih  je  obsvetila  in silno 
so se p res traš il i .  A ngel jim  je  rekel*. Ne b o j te  se; 
zaka j ,  glejte ,  o znan jam  vam veliko veselje, ki bo 
za vse l juds tvo : Rodil se vam je  danes v m estu  
D avidovem  Zveličar, ki j e  K ris tus  Gospod. In  to 
vam bo zn am en je :  Našli boste dete ,  v plenice povi­
to in v jas li  položeno. In  v hipu je  bila p r i  angelu  
m nožica nebeške  vojske, ki so B oga hvalili  in govo­
rili: “ Slava Bogu n a  višavah in na  zemlji m ir l j u ­
dem, ki so Bogu po volj i” .

In  ko so angeli odšli od n jih  v nebesa, so rekli 
pas t i r j i  d ru g  d rug em u: “ Pojdimo to r e j  v Betlehem 
in pogle jm o to, k a r  se je  zgodilo in nam  je  oznanil 
Gospod” . In  pohiteli so, prišli t j a  in našli M arijo ,  
Jo že fa  in dete ,  v jasli položeno. Ko so to videli, 'so 
povedali, k a r  jim j e  bilo o tem  d e te tu  rečem o. In  
vsi, ki so slišali, so se čudili tem u, k a r  so jim pove­
dali pas t i r j i .  M ar i ja  pa  je  vse te  besede  ohran i la  in 
jih prem iš l jeva la  v svojem srcu.

In  p a s t ir j i  so se vrnili  in Boga slavili in hvalili 
*a vse to, k a r  so slišali in videli,  p rav  k ak o r  j im  je  
bilo povedano. In  ko j e  bilo dopo ln jen ih  osem dni, 
da bi bil obrezan , so mu dali ime Jezus , k ak o r  je  
bil im enovan po angelu , p reden  je  bil spočet.

V B ET LE H EM U  J E  BILO
Pisovamje se je vršilo zaradi pravilnega ob­

davčevanja. Jožef je im el kako majhno posestvo v 
Betlehemu v solastništvu z otvdotnimi sorodniki. 
Verjetno je  bila solastnica tudi M arija  T ja  bo treba 
potovati in  je  prišlo kakor nalašč. Tam, nihče ne 
bo ugibal o M arijinem  stanju , saj n iti ne vedo, da 
je od zaroke minilo kom aj kakih pet mesecev. Res 
bo v Betlehemu polno drugih gostov, ki bodo prišli 
k popisovanju, pa nekam  se bosta že stisnila  za tis ti 
čas, pozneje bo mogoče n a jti stanovanje v kak i so- 
rodniški hiši. Verjetno je Jožef sploh m islil ostati 
v Betlehem u in se ne vrn iti v N azaret. K ot dober 
delavec bi s pomočjo sorodnikov že kako imel zas­
lužek. M arija  je  bila verjetno kar vesela, da sta  
mogla sprva na jti le neki skrit in  samoten pros­
torček. .......

Da je  bil Jezus rojen ponoči, vemo iz tega, kar 
je  angel povedal pastirjem . Natačen čas in  kra j 
sta  v teku časa zašla v pozabljenje, p rv i bralci 
evangelija so pa vedeli, zato evangelist n i natanč­
neje opisoval. Zgodovinarji, k i so pisali okoli leta  
200, pišejo, da je  bila ro jstna  votlina na vzhodnem  
pobočju betlehemskega griča„ Tam je dal cesar 
K onstantin  postaviti veliko cerkev, k i še danes 
stoji.

E vangelist im enuje Jezusa M arijinega "prvo­
rojenca”. To poudarja za,to, ker je  judovska postu- 
va v zvezi s  j/rvorojenci nalagala staršem  posebne 
dolžnosti, pa jim  tudi dajala posebne pravice. Tu  
pa tam  se še danes oglasi kak svojevoljen razlaga- 
vec sv. pisma, k i trdi, da M arija  n i imela sama 
enega sina, ampak po Jezusovem ro jstvu  še druge. 
Češ: zakaj bi se Jezus imenoval prvorojenec, če 
je  bil edinček? Toda že sv. Jeronim, k i je  poznal 
hebrejsko izrazoslovje kot malokdo, je  zavrnil tako 
m nenje z besedami: “Prvorojenec ni samo tisti, ki 
mu sledijo še drugi, am pak tud i tisti, k i pred n jim  
ni bilo nikogar.” Ta evangelistov izraz torej prav  
nič ne ugovarja verski resnici, da je  bila M arija  
deviška M ati in  ostala Devica tudi po Jezusovem  
rojstvu.

ŠE NEKOLIKO POJA SN ILA

Leto K ristusovega ro jstva  ni natančno znano. N astavil je leto K ristusovega rojstva  v leto 7US po
Kot že rečeno, p rv i bralci so vedeli, v  teku časa ustanoviti Rim a in  od takra t do letos je  1969 let.
se je  pozabilo. T akra t so namreč šteli od ustano- Tega šte tja  se je oprijel ves krščanski svet.
vitve R im a ali po letih vladanja tega ali onega ce- Poznleje se je  izkazalo, da se je  Dionizij
sarja. Sele v 6. sto letju  je neki menih, D ionizij, zm otil vsa j za šest let, morda tudi več. To se pra-
Pnšel na misel, da bi naj ves krščanski svet štel vi, za toliko let prepozno je  nastavil leto K ristu-

ta od K ristusovega ro jstva  dalje. Po preiskovan- sovega rojstva. Ko je  tako, bi se morda letos mo-
W zgodovine je  skušal ugotoviti, v  katerem  letu je  ralo pisati — 1975. Toda ker z gotovostjo tudi da-
bil K ristus rojen. M islil je, da se m u  je  posrečilo, nes stvar n i dognana, menda nihče ne m isli na
%n z n jim  vred so verjeli tudi n jegovi sodobniki. spremembo in  bomo še nadalje pisali leta kot zdaj

Misli, December, 1969 369



S O N C N I C c i
Vinko Beličič, T rs t

TISTI H IP, KO SO R U D IJU  CIGOJU nepri­
čakovano ugasnile vse sanje in šli po vodi vsi mili 
upi, je  svoj gnev stisnil v besede:

“Tak-ko! Zdaj sem pa kuhan in pečen!”
Čutil je , kako mu srce razburjeno  u trip lje  in 

kako se ves nekako seseda, še  n ikdar ni bil huje 
poražen, še n ikdar bolj brez moči. Vse nadaljn je  
življenje se mu je  nenadno pokazalo kot ena sama 
siva pot v ja rm u , s senco biča nad hrbtom .

Vrgel je  pismo na mizo; bil je  sam, ni se imel 
komu izkričati. Zdoma ni smel, ker so bili otroci 
brez k ljuča in ne bi mogli noter. Sicer pa mu je  
bilo še bolj prav, da v m iru sam požre in prebavi 
tisto  sporočilo, ki je  prišlo v modri u radn i zalepki.

“Hudič vzemi vse skupaj!” je  goreče vzkliknil. 
Nalil si je  pol kozarca žganja te r  ga popil v m eša­
nici jeze, obupa in upora. Potem  je  začel živčno 
m eriti sobo od okna do v ra t, od v ra t do okna, da 
bi razm islil, ali je  sam kriv —  in kolikšna je  n je ­
gova krivda — ali so krivi drugi, če je  zdaj ko 
polit pes.

— —  Cigojeve sanje so se pričele tis ti dan, 
ko je  k trgovcu s stavbnim  m aterialom  prinesel 
prazen okenski okvir. Trgovec ga je , znanca, raz i­
grano pozdravil:

“H ej, gospod Cigoj, so se vam  mulci že spet 
stepli,?”

“ So se, m ati jim  usm iljena! š e  dobro, da ni 
gospodar slišal, kako se je  steklo sesulo.”

“Bomo že novega vložili. Ampak jaz, gospod 
Cigoj, bi se na vašem m estu končno znebil gos­
podarja  in si postavil kaj svojega” .

“Vi na mojem m estu!” se je  nebogljeno n a­
smehnil Cigoj. “Veste, kaj so to š tirje  otroci in 
ena plača in nič p rem oženja?”

Trgovec je  stopil korak bliže in dejal resno: 
“ Saj ravno zato! Misliti je  treb a  malo naprej. 

M ar boste stanarino  večno v zrak  m eta li?”
“Ali mi vidite v srce?” je  ginjeno poprijel Ci­

goj.
“ Vaše srce je  takšno ko vsako drugo, samo 

poguma vam m anjka,” je  odvrnil trgovec in zaup­
no položil Cigoju roko na ram o. “Vem za čedno 
parcelo, ki je  nap roda j.”

Ko so onemu zrasle in se zjasnile oči, je  vno­
vič pihnil v plamen.

“Nekoč je  bila tam  njiva, krom pir je  rasel pa 
travo so kosili in živino pasli. Ponuja se vam svet 
brez kam na. Im eniten v r t  bi se dal napraviti okoli 
hiše. F an te  im ate, pomagali bi. Nam esto da rušijo

tu je , bi gradili svoje. M ar ni tak o ?” 
Rudi Cigoj je  zasanjan  strm el iz trgovine v 

zlato poznopoletno sonce.
“O, lepo bi bilo!”
“S teh ta jte  hranilno knjižico, gospod Cigoj, in 

se brž od ločite! D enar pada, a take priložnosti, 
kakršna se vam  nudi zdaj, so redke.”

“ Im eti svojo parcelo... k je r  bi mulci poleti 
lahko šotor postavili in rekli ‘N a svojem sm o!’ . . . 
A k je  je  tis ta  parcela?”

“Pri cerkvi zavijete na levo, in potem po p r­
vem kolovozu na desno. Za zadnjim i hišicami Be 
začenja gm ajna. Preden dobro zagledate železnico, 
je  nekaj njiv. T ista, ki je najbolj k soncu izbo­
čena in tudi najbolj zapuščena, je  naprodaj. Na 
robu gm ajne je , ne boste je  zgrešili.”

Trgovec je  pogledal prazni okenski okvir in 
rekel Cigoju:

“ čez dve uri bo steklo vloženo. Pošljite ka­
kega fa n ta  — ”

“Pridem  kar sam ” .
še l je , našel peščene njive in tudi najbo lj k 

soncu nagn jeno : mlade akacije so se ji že zasadi­
le n a  robu, do koder so pred sončnim zahodom se­
gale sence rešelik, jesenov in drena.

Rudi Cigoj je  stopal po tistem  svetu, vdiha­
val zrak segrete zem lje in zrelega lis tja , in sonce 
ga je  polnilo s svojim zdravjem . P ijan  od sladke 
skušnjave je  v duhu videl rdečo in belo hiško 
sredi svetlobe, m iru in p tič jega pe tja , hiško z v ra ­
ti in okni n a  jug , proti borovi hosti na robu malce 
vzvišenega obzorja, izpod katerega odseva nevid­
no m orje globoko zadaj, da so krošnje borov ob 
jasnem  vselej zlato nadahnjene.

“Tukaj živeti! Na svojem! S kakšno novo mo­
čjo bi človek potem prem agoval težave! Kako 
podjeten, iznajdljiv  bi postal!” se je  navduševal 
Cigoj . . . dokler ni prišel oblak. “Po čem neki 
je  ta  zemlja,?”

Hodil je  po zapuščeni njivi in ugibal, kateri 
del bi si izbral, če bi jo  razdelili. Ni m aral biti 
blizu železnice, in oči so mu obstale n a  vrtači.

“T udaj! Da bi iz grm ovja, senc in m ahu n e ­
nehno vrel svež zrak  in da bi nam  nihče ne mogel 
vzeti sonca s kakšno novo zidavo. Ta ptičji ra j bi 
bil naš.”

S predprazniško napetostjo  v duši se je  vrnil 
k trgovcu.

“Videl sem tis ti k raj. Bogme, tam  bi pa bilo za 
nas! Ampak zem lje je  za mojo knjižico preveč. 
Ako mi pojdejo vsi p rihranki za parcelo, s čim 
bomo pa zidali?”

“Za enega je  sveta res veliko. Ali če se n a j­
dete tr ije  kupci, bi po mojem šlo. Za dva že vem, 
ki se zanim ata. Zato se jaz tud i ne bi dolgo po­
m išljal.”
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Čez nekaj dni je  bil Rudi Cigoj lastn ik  sred­
nje, slabše tre tjin e  tis te  njive. Le malo mu je  os­
talo od prihrankov, a potolažil se je  z mislijo, da 
je  v stavbno parcelo vloženi denar najvarnejši 
in da h itre je  ras te  ko naložba v banki.

“ F an tje , zidali bomo hišo! Z združenim i moč­
mi, se razum e. N iste več tako m ajhni, ne m anjka 
vam moči. Imeli boste svoj dom in svoj vrt. Vi 
še ne veste, kaj to pom eni: biti n a  svojem. A jaz 
in m am a sva že sita po tikan ja  po tu jih  hišah in m e­
tan ja  stanarine v brezdno. Milijoni so nam  že šli!”

Pričakoval je  več navdušenja, nego ga je  vi­
del. T rije  sta re jši fa n tje  so gledali že pač dru­
gam ; le najm anjšem u, desetletnem u Dušku, so se 
zasvetile oči, ko je  živo vprašal:

“Psa bomo lahko imeli tam ?”
“ Seveda ga bomo imeli, Duško, saj bo v tis ti 

samoti tudi p o treb en !”
Fantič  je  bil srečen: izpolnila se mu bo dav­

na želja  — im eti psa, ig rati se z njim , ga voditi na 
sprehode.

“Jaz ga bom sam izbral in preskrbel! Ime mu 
bo Feniks.”

Gospa Cigojeva je  bila treznejša  ko n jen  n a j­
mlajši otrok. Ni smela pustiti, da novi ogenj moža 
preveč vzdigne od zemlje.

“ Samo da ne bi začel psa že takoj danes is­
kati, Duško,” je  rekla. “ N aša hiša še niti tem eljev 
nima. ge celo nač rta  nimamo. Očka, si mogoče že 
prosil koga, da ga n ared i?”

“ Sem,” je  odgovoril Cigoj.
Ko pa sta  bila sama, je  žena spregovorila 

re sn o :
“ Se ne bojiš, da se uprezam o v pretežek voz? 

Ali naj otrokom pritrgu jem  kruh, da se kaj p ri­
hrani za zidavo?”

“ To ne . . .  pa saj ne bomo še ju tr i  zidali. P ar­
cela je  naša in nam ne uide. Vsak dan bo več vred­
na. Prekopal je  bom velik kos, da bomo lahko že 
zgodaj spomladi napravili grede. Vso zelenjavo si 
bomo sami pridelali — vse od rad iča  do parad ižn i­
kov. Ne bo nam  treba  drago kupovati pri zelenja- 
v a rju .”

“Prihranek  ne bo poseben, če pomisliš, kako 
daleč bomo imeli na svoj vrt. In tud i zalivati ga 
bo treba. Koliko bo sta la  že napeljava vode!”

“ Ti vidiš samo senčne strani. Pogum na m oraš 
biti in daleč gledati, č e  je  toliko drugim  uspelo, za­
kaj ne bi nam ?”

Cigojeva nova soseda sta  očitno kom aj čakala, 
ĉ a zazidata vsak svojo parcelo. Rum eni kopalni in 
rdeči v rtaln i stro ji, tovornjaki s peskom, z apnom 
'n  opeko, brnnenje svedrov, oglušujoči peket mo­
torjev, zamolkle razstrelitve, škripanje samokolnic 
'— in v suhi jeseni sta  izmed kupov kam enja in

p rsti ena za drugo počasi rasli iz ta l dve rdeči 
hiši.

V ropotu stro jev  in glasovih zidarjev n a  levi 
in desni (ali pred sabo in za sabo, kam or je  bil 
pač obrnjen) je  Rudi Cigoj z lopato obračal svojo 
zemljo, da bi dobro sprhnela v bližnji zimi in bila 
p rip rav ljena za pom ladna semena. Ni se mogel zne­
biti bridkosti, ko je  videl, kako sta  soseda n a  
konju. In res sta  bili hiši že pred novembrskim 
deževjem pod streho.

“Kje dobiti denar za zidavo? Kdo mi bo porok, 
če bom iskal posojilo? Vsak mesec vržem trid ese t 
tisočakov v gluho lozo, samo da smo pod streho. 
In če mi bodo na lepem zm anjkali — kar je  zme­
ra j mogože — , kaj bo ta k ra t? ”

Ko je  Duško videl, da se mu že lja  po psu ne 
bo tako brž izpolnila, je  prišel na drugo m isel: 
postaviti ptičjo hiško. Povedal je  to  očetu, in  Ci­
goj se je  grenko nasmehnil.

“Saj za drugačno res nimamo d en arja ,” si je  
priznal, “ še  dosti, da smo parcelo ogradili z bo­
dečo žico.”

Vrh močnega, v tla  zabitega kola sredi Cigo­
jeve parcele se je  lepega dne pojavila p tič ja  hiška 
z rdečo streho. Čim bolj je  rezala zim a z nizkimi 
sivimi oblaki in z burjo , pogosteje sta  oče in sin 
hodila k rm it ptice. Ko je  končno sneg pobelil tla  
in jih  uklenil v h rustljavo  skorjo, ga ni bilo veče­
ra, da se ne bi bila sprehodila do parcele. Prosu, 
ječm enu in sončničnim semenom iz zadružne trg o ­
vine s ta  dodajala krušne mrvice, jabolčne pečke, 
razrezane skorjice k ruha in sploh vse, k a r  je  po 
jedi ostajalo na mizi.

V sakokrat je  Rudi Cigoj zam išljeno gledal hiši 
svojih sosedov, rdeči od opeke, z deskami zabita 
prazna okna, dimnike, ki so bili še m rtvi.

“Pride pomlad, in nadaljevala bosta . . .  in 
potem  poletje . . .  in jeseni bosta že notri. Kaj 
pa jaz?  Meči kar napre j visoko najem nino, poslu­
šaj treskan je  tu jih  v ra t, pa tu ji radio, tu ji te lev i­
zor, hrup tu jih  otrok . . .  in bodi trd  ob hrupu 
svojih . . .  in plačuj še to in ono, zato da si pod 
streho. Kako neki so si znali pom agati toliki m oji 
znanci? Sem jaz res najbo lj neroden in najm anj 
sposoben?”

K adar vrem e ni bilo prestrupeno , sta  oče in  
Duško od daleč opazovala ptičjo družino, ki se 
je  hodila gostit v hiško: vrabce, ščinkavce, sinice, 
zalenčke, taščice, kose. Videla sta, da tud i med p ti­
cami ni pravega tovarištva — kakor ne med lju d ­
m i; da so tudi med pticam i požrešnejše in  b re- 
zobzirnejše, pa tudi skrom nejše in plašljivejše. N e­
katere  so gospodarile v hiški, druge so pobirale, 
kar je  padlo na tla . Zato s ta  kdaj prgišče z rn ja  
razsula k ar po tleh.
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Konec feb ru a r ja  so s televizijskih an ten  zaž­
vižgali škorci ko nabriti fa n tje ;  začutili so pomlad. 
Zarum enel je  dren, napel se glog in zasvetili so se 
brsti divjih kostanjev.

Gospa Cigojeva je  n a  najbolj zrahljano gredo 
posejala radič. Potem  so prišle na vrsto  druge ku­
hinjske kulture. “Tudi na rože ne smem pozabi­
ti,” je  rek la in s kopko zag rin ja la  neznana se- 
menca.

Pri hišah n a  levi in desni pa je  bilo vse živo, 
kakor da soseda tekm uje ta , kateri se bo bolj 
postavil. Na Cigojevo parcelo je  prišla edinole vo­
da v podobi tanke, navpične, na vrhu zasukane 
cevi s pipo.

“Zdaj im eti denar, dobiti m ojstra , naročiti 
opeko, apno, pesek in cem ent! Imamo pa samo vo­
do!” se je  grizel Rudi Cigoj.

“ Ne bi bilo mogoče n a jti kakšno brezobrestno 
posojilo?” mu je  pom agala žena, ko je  videla, ka­
ko si beli glavo, kako mu zginja tek  do jedi, kako 
mu spanje ni več tako otroško globoko in nepre­
trgano  ko prej.

Začel je  spraševati med znanci in je  videl, da 
še niso vsi ljud je  trdosrčni. (N ikom ur ni nam reč 
kot tekm ec ogražal ne prem oženja ne časti.) Na 
tehničnem  uradu je  vložil prošnjo  z vsemi papirji. 
U panje, da le pride do lastnega doma, čeprav ga 
bo le ta  in le ta  odplačeval, mu je  znova zacvetelo.

“Tudi z moje strehe bo nekdaj zabingljal zele­
ni borov v rš ič !”

S kram pom  je  začel r iti po zemlji, da pride do 
žive skale za tem elje, a  to  je  bila bolj nestrpnost 
ko pravo delo. K adar se je  m oral oddahniti, je  
razgrnil n ač rt in okoli svoje hiše v duhu gledal 
akacije : n jih  goloto pozno v pomlad, cvetne 
grozde z davnim sladkim vonjem , gostoto sence v 
pasjih  dneh, zgodnjo rum enino in igrivo obletanje. 
U m reti na svojem!

D enarja  je  imel toliko obljubljenega, da bi 
lahko začel zidati, a mesci so minevali d rug za d ru ­
gim. Plel, okopaval, ogrin jal je  grede, zalival m la­
de paradižnike in jih  nakolil.

“ Kaj za zlomka se je  zataknilo, da dovoljenja 
tako dolgo n i?” Zaman je  hodil d rezat n a  tehnični 
urad. “Koliko bi zdaj poleti lahko sami nap rav i­
li v ju tra n jih  in večernih u rah !”

— — No, ko je  odgovor nazadnje prišel, je  
R udija Cigoja stresel iz oblakov na trd a  tla  in 
mu sprožil noge v nem irno hojo od okna do v rat, 
od v ra t do okna.

“Zdravo, Rudi!” je  vzkliknil Zoran, ki ga je  
gospa Cigojeva srečala na cesti. “ Izbezal sem no­

vega gada, ki ti je  voljan pom agati. D rugi teden 
pljunem o v roke, o svetem M artinu boš vedril pod 
lastno streho. —  K aj ti pa jej?”

Rudi Cigoj mu je  vročično ponudil kozarec 
žganja.

“Pij, dragi in zvesti p rija te lj, potem  pa p re­
beri to le !”

A Zoran je  p rej p rebral nego pil. Prešlo mu 
je  vse veselje.

“ Kaj je ? ” se je  p restrašila  gospa Cigojeva.
Zoran je  odprl u sta  in iskal prave besede.
“Oblast je  n a  tem elju  novega regulacijskega 

n ač rta  izdala nove predpise,” je  rekel. “ Stavba 
m ora biti odslej na vsaki stran i najm anj sedem 
m etrov od tu jega  sveta. P rej tr i in pol, zdaj se­
dem !”

Gospa Cigojeva ju  je  prepadeno gledala.
” To se pravi . . .  da imamo prem ajhno p a r­

celo?”
“ Bogme, ostalo nam je  ni dosti več ko za šo­

tor! Soseda sta  zidala še po starem  in s ta  ušla. 
Mogoče s ta  vohala, kaj se p rip rav lja . Zamudili 
smo. Zaklali so nas po nedolžnem. Ali je  revščina 
krivda? — Pij, Zoran! Hudič naj si glorijo  po je!”

V njihov molk je  p rih itel Duško.
“ Očka, ne uganeš, kaj je  zraslo na našem  vrtu ! 

Ne uganeš, tudi če se na glavo postaviš! Ti kar 
jaz povem : sončnica! In koliko jih  bo še! Jaz 
mislim, da so jih  posejale p tice.”

Vsi razen  Duška so šli n a  parcelo ko na po­
gorišče, saj so vedeli, kako močno ji je  ka čez noč 
padla vrednost. Kaj zdaj? P rodati zemljo enemu 
ali drugem u sosedu — ali vsakemu pol — in p riti 
k je do večje? Z izkupičkom izvohati kakšno s ta ­
novanje ali ga naložiti v papirje, ki se večkrat po­
nu ja jo?  Ali pa zaenk rat pustiti vse pri miru,?

“Poglej tja ,, očka!” je  fan tič  zmagoslavno 
iztegnil roko.

Sončnica z velikim  okroglim  cvetom je  sreč­
na strm ela v sonce: prva med sestram i, ki so bolj 
počasi razkrivale svoj zlati obraz. A čutile so veli­
kega p rija te lja  na poletnem  nebu in se mu napol 
miže dale voditi. Na obsojeni parceli se je , n a ­
povedovala ena sama zmagovito zibajoča se rum e- 
nina.

Duško je  ogledoval novi hiši, steklo, v oknih, 
rum ena v rata , sinje žlebe.

“Očka, kdaj bomo pa mi začeli z idati?”

Rudi Cigoj ni smel slišati tega hrepenečega 
vprašan ja, ni smel odgovoriti, zakaj pokazalo bi 
se, da so se razen sanj o hiši tud i san je o psu 
Feniksu razkadile ko dim ... in da so od vsega 
ostale edinole sončnice. —“ M EDDOBJE”
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KOTIČEK NAŠIH MALIH

K aj j e  to: Božična do ba?

Na sliki jo  vidite. To je  čas od začetka adven­
ta  do svečnice.

Božična doba se prične n a  prvo adventno n e­
deljo.

A dv en t  nas spom inja na čas, ko so Ju d je  v 
sta ri zavezi pričakovali Odrešenika. Za nas je  ad ­
v en t čas p rip rav  na božične praznike. V cerkvi in 
doma im ajo ponekod adventni venec s 4 svečkami, 
š tir i  sveče pom enijo 4 adven tne nedelje.

Božič pride 25. decem bra in nas spom inja 
Jezusovega ro js tv a  v Betlehemu. Božični evangelij 
nam  pove, kako se je  zgodilo.

Novo leto 1. ja n u a r ja  nas spom inja, da so D e­
te tu  iz Betlehem a dali ime Jezus.

P razn ik  sv. t reh  k ra l jev  je  6. ja n u a r ja  ali pa 
tud i na nedeljo poprej. Od daleč iz Vzhoda so p ri­
šli tr i je  “M odri” počastit božje D ete v Betlehemu.

Svečnica pride na dan 2. feb ru arja . Spom inja 
nas, da sta  M arija in Jožef darovala nebeškemu 
Očetu dete Jezusa, ko je  bil s ta r  40 dni. Darovala 
s t a STa v tem plju  v Jeruzalem u.

Ti so to re j prazniki božične dobe. Zapom nite si 
Jih in ne pozabite, kako se jim  reče po slovensko. 
Pomislite tud i, kako se jim  reče po angleško, ker 
tudi to  m orate vedeti. — Kotiček.

M iklavža »e veseli

D rag i K o tičkar ji :  —  Ta mesec nas bo obiskal 
Miklavž n a  naši slovenski zemlji. Veselim se tega 
in že komaj čakam, da bom videla, kaj mi bo p ri­
nesel. V slovenski šoli smo mu napisali pismo in ga 
lepo prosili, kaj naj nam  prinese. Pom agala bom 
m oji sestric i Jud itk i nap isati pismo Miklavžu, ker 
ona še ne na pisati. Je  še prem ajhna. M ama mi 
večkrat reče, da ni dovolj samo napisati pismo 
Miklavžu, treb a  je , da si tudi pridna. P otrud ila  se 
bom, da bo res tako. Lep pozdrav. —  M irjam  Bav­
čar.

Božično prav l j ico  pošilja

D rag i K o tičkar ji :  —  N ajpre j se m oram  po­
m anjšati, če ne me p. urednik ne bo pustil v Ko­
tiček. M orebiti me bo kdo tudi tako spoznal. Bilo 
je  v sveti noči. P astirji so imeli p ri sebi n a  paši 
petelina, da bi ga drugo ju tro  zaklali in oskubili. 
P a  se je  že po polnoči oglasil in zapel: K ikirikiii
— Zveličar se rodiiii. P a s tir ji  so se zbudili in se 
čudili. Pa se oglasi kravica in zam uka: M u-u-u-u, 
pa daleč od tu-u-u-u. P astirji so še bolj poslušali. 
Pa se oglasi ovca in zaveka: Be-e-e-e-tlehem, Be- 
e-e-etlehem! Tako so bili p astirji že malo poučeni, 
kaj se je  zgodilo, preden jim  je  angel povedal še 
več. Lepo voščilo za sveti božič vsem K otičkarjem !
—  P ep ček  M etu ljček .

Iz  P r lek i je  čez Muro

D rag i K o tičkar ji :  —  Zadnjič sem vam pove­
dala, kako smo prišli v ro js tn i k ra j m oje mame. 
Ko smo se nekoliko odpočili, smo šli obiskat ate- 
kove starše. Nismo še imeli avta, šli smo k ar peš. 
Prišli smo do široke reke. M ama je  rekla, da je  to 
Mura. Bilo je  veliko vode in brod ni vozil, čez  
Muro smo se peljali s čolnom. Veslal je  atek  in  en 
striček. Jaz  sem se zelo bala, ker je  voda zelo 
šum ela in čoln se je  zibal. Mama se je  tud i bala. 
Pa smo le srečno prišli n a  drugo stran . A ta  je  re ­
kel, da smo iz Prlekije prišli n a  P rekm urje. Kmalu 
smo bili na Bistrici. Tam  so nas čakali dedek in 
babica, te ta  in sestrične. Zopet so se vsi jokali in 
sm ejali. Jaz  sem pa k a r  gledala najbolj dedkove 
brke.

Čez en teden smo se odpeljali n a  švedsko k 
te£i. Pot je  bila dolga. Meni se je  zdelo zelo čud­
no, ko je  vlak odpeljal na ladjo. Potem  nas je  lad ja  
odpeljala z vlakom na drugo s tran  m orja. P ri te ti 
na švedskem  smo ostali en teden. Z m ojim a se­
stričnam a sem govorila slovensko. Včasih sta  oni 
dve govorili med sabo, tako da jaz nisem razum e­
la. —  Vesele praznike želim vsem Kotičkarjem .
—  M ajd a  Gjerek.
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'»  ^ D R U Š T V O  
S Y D N  EY

članstvu  in p rija te ljem , sorodnim 

društvom  in vsem rojakom

V E S E L  B O Ž I Č
IN

S R E Č N O  
N O V O  L E T O !

Slovensko d ruš tvo  S ydney

♦
♦

SLOVENSKO DRUŠTVO SYDNEY 

vljudno vabi na

S I L V E S T R O V A N J E
MASONIC HALL, GUILDFORD, 8. zv.

Vstopnice ($ 2.50) le v predprodaji 
(Ovijač, Tel. 706-185)

Godba: JA D R A N . Prosimo, 
otrok ne jem ljite  s seboj!

SILVESTROV DRUŽINSKI 

PIKNIK
na  »lovenski zemlji ob 6. zvečer

45 F erre rs  Rd., H orsley P ark
D ru ž in e  z o trok i vab ljene

Za podrobnosti te lefon : 560-8149
O d b o r

*
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BODIMO ISKRENI SLOVENCI!
Angela  Koatevc, NSW .

DRAGI ROJAKI ŠIROM PO AVSTRALIJI, 
pozdravljam  vas prav  iz srca! Kličem vam : s trn i­
mo skupaj svoje moči, zgradimo si čim prej svoje 
cerkve in domove! Saj naša nova domovina A vstra­
lija  je  širokogrudna. P usti nam , da živimo še na­
prej po svoje, po svoji veri in po svojih običajih, 
ki smo jih  p reje li od prednikov. Tudi zabavamo se 
lahko po svoje, nihče nam  nič ne oponaša, da smo 
le pošteni. T reba se je  d ržati dela in reda, z d ru ­
gim narodom  pa vljudno govoriti.

Kako pa mi med seboj? Premalo gledamo na 
skupnost, preveč kritiziram o. Preveč vemo pove­
dati, kakšni so Š ta je rc i, kakšni K ranjci in seveda 
Prim orci. Rojaki, takšno k ritiz iran je  ni na mestu. 
Slovenci smo vsi, sinovi in hčere lepe domovine 
Slovenije, a nesrečne v teh  časih. Zato jo  m ora­
mo še bolj ljub iti. N aj se nihče med nam i ne s ra ­
m uje p riznati svojo narodnostjo , s tem  si bomo le 
pridobivali ugled in spoštovanje.

M oderni smo lahko kljub  vsemu. Imamo no­
vodobna vozila, ki nam  pom agajo, da se lažje sn i­
demo ali v cerkvi ali n a  zabavah in ob drugih sre­
čanjih. Televizija se mi zdi bolj postranska stvar. 
Jaz  in m oja družina imamo ra jš i knjige. Beremo 
slovensko, angleško in nemško. K njige nas 'bolj 
zadovoljijo kot televizija. N a televiziji gledaš p ri­

zore, ki ti ne povedo mnogo, drugi dan jih  že po­
zabiš. Knjigo lahko spraviš na polico in jo  spet in 
spet vzameš v roko.

Za našo skupnost je  zelo prav, da se shajam o 
na zabavah in prireditvah. K oristno je , da se sku­
paj poveselimo. Prav nič pa ni treba, da se zraven 
napijem o in izgubimo pam et. P rav  je , da se tud i na 
to med seboj opozarjam o. K dor se zna v družbi ob­
našati, kot se spodobi, ga bodo vsi n a  prihodnji 
zabavi iskreno pozdravili in sam bo komaj čakal, 
da se spet snide z ro jaki. Tako je  tud i prav.

K vsem tem  tu  om enjenim  dejavnostim  sku­
šajm o pritegn iti našo mladino, naše otroke. Če 
jim  bomo svoje slovensko življenje znali prav p ri­
kazati z besedo in zgledom, nas bodo spoštovali 
in se domače počutili v družbi odraslih rojakov. 
Vse, kar je  v zvezi z našo vero in našo narod­
nostjo , zasluži, da posredujem o našim  otrokom.
V naši druščini, k jerkoli smo skupaj, naj dobijo 
vsaj nekaj našega narodnostnega duhovnega bo­
gastva, v prvi v rsti seveda naš lepi m atern i je ­
zik.

Zavedam se, da nisem nič slabega povedala, 
zato se tud i ne bojim  kake zam ere, š e  en k ra t po­
življeni vse ro jake : bodimo složni, pa bomo močni 
in trdn i, pa nam  bo mogoče še m arsikaj doseči.
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NARODNA PRIPOVEDKA O JAKOBU KOVAČU
Poslal Ivan Štrucelj

X II.
JAKOB JE  BRŽ ORGANIZIRAL močno s tra ­

žo in se razglasil za lastn ika gradu. Vsi so ga ubo­
gali, ker so videli, da je  grofična vsa zanj. Dal je 
vkleniti M arka in Ju re ta  in jim a napovedal sodbo. 
Vsi so mislili, da bosta šla v sm rt, p a  Jakob tega 
ni hotel. P ustil ju  je  živeti, le roke jim a je  dal 
odsekati v zapestju . Tudi to bi ne bilo hvale vred­
no, če bi bilo res, v pripovedki se pa na to  ne gle­
da. Lepo pa je , ko pripovedka dostavi, da jim a je  
grofična sam a la jša la  rane in jih  končno ozdravi­
la. Tedaj jim a je  Jakob dal denarja  za n jun i dru­
žini in ju  poslal domov. Grofična je  n a  skrivnem 
še dodala nekaj zlatnikov.

Graščak Jakob je  zavladal nad vso deželo in 
bil tako dober vladar, da so ga vsi iz srca  ljubili. 
Z grofično sta  p rip rav lja la  poroko in velikansko

gostijo. Poprej je  pa še poslal po sta rega  kovača 
Jakoba in njegovo ženo, ki s ta  mu bila za starše. 
Pripeljali so ju  zelo slovesno in vsi so bili veseli. 
Do konca življenja sta  ostala na gradu.

'Ženin in nevesta sta  se zelo resno p rip rav ­
ljala na poroko. Vsak dan s ta  hodila n a  m olitev 
v grajsko kapelo in prosila za božji blagoslov na 
n juno zvezo. Končno je  napočil tis ti veseli dan. 
Svatovščina je  bila nad vse lepa, še posebno zato, 
ker sta  prišla tudi Marko in Ju re  s svojima d ru ­
žinama, ki so bili vsi sijajno  postreženi in  zopet 
so dobili denarja. Marko in Ju re  sta  se zahvaljeva­
la Jakobu, da ju  je  pustil živeti, on je  pa obem a 
odpustil, š e  nove roke bi jim a dal nared iti, če bi v 
tis tih  časih ljud je kaj takega znali.

Tako se konča pripovedka o Jakobu Kovaču. 
Malo k rajša  je  le ko t tis ta  o ja ri kači.

IZ MATIČNIH KNJIG N.S.W.
P o r o k

N ikola Zril ič iz župnije Popovič v Dalmaciji 
in V aler i ja  Šuligoj iz Lokovca pri čepovanu. Priči 
sta  bila P e te r in V iktorija Pandžič —  4. 10. 1969.

A n to n  B ertonce l j  in Mošenj p ri B rezjah in 
M arija  Ambrožič  iz Begunj pri Lescah. Priči Š te­
fan  T rsten jak  in Feliks Bertoncelj — 11. 10. 1969.

K r * t i

S u ia n a  M agdalena  Plevnik, Redfern. Oče A r­
nold, m ati K unigunda r. Kunač. B o tra  M artin  in 
Anica Kunač —  20. 10. 1969.

E lizab e ta  S o raya  D olm ark , Lidcombe. Oče Bo­
ris, m ati K ristina r. Jakop. Botrovala Giuseppe & 
Zdravka Mazzocco —  1.11.1969.

Jo že f  Aloj* Koren, Botany. Oče M arijan, m a­
ti N ata lina  r. Zrlič. Botrovala Ivan & Nevenka 
Blaževič —  8.11.1969.

K aren  Twrdy , F a ir f ie ld .  Oče Drago, m ati Jo- 
žefina r. Robar. Botrovala Leon & Jakob Robar
— 23.11.1969.

Kobertino  Maršič, Queanbeyan. Oče Jože, m ati 
T erezija r. Zupančič. Botrovala M artin in V era 
Rušnik _  16.11.1969.

E rika  Suzi Pečar,  F airfield . Oče M arijan, m ati 
M iroslava r. Dolšek. Botrovala Jože in Je lka  Kon­
da —  29.11.1969.

L eanne  Larissa  Clanfield, F airfield . Oče P e­
te r  John, m ati A na r. Bizjak. Botrovala F ranc M ir­
nik in Vilma Kavčič — 29.11.69.

D iana Iv an ka  S o n ja  Grbec, Burvvood. Oče 
Venceslav, m ati K ristina r. Coppolino. B otrovala 
V iktor in Cvetka K oblar — 29.11.1969.

POLN OČN ICA  NA SVETO NOČ

N. S. W.

AUBURN TOWN HALL

A u b u rn  Road, malo čez Q ueen St.

(Prav blizu posta je)

Polnočnica bo spet samo tu

Spovedovanje od 10 — 12. Ne odlašajte 

na zadnje m inute!
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<~D d e k ‘' D e t r o v
KUHARSKE BUKVE seveda poznamo in im a­

mo tud i Slovenci. Koliko različnih imamo, m orda 
vedo naše kuharice. Gotovo pa ne vedo, da ima 
javna knjižnica v Brooklynu v Am eriki na svojih 
policah 2,200 različnih kuharskih bukev. Kdo si jih  
izposojuje, je  stvar ugibanja, vsaj za nas. Saj 
pravijo , da je  po am eriških hišah na m ilijone ku ­
harskih knjig , ki so domača last. N ekatere so tako 
priljub ljene , da jih  v trgovinah km alu zm anjka 
in jih  m orajo spet in spet natisniti. Posebno radi 
kupuje jo  take, ki im ajo poleg “recepisov” tudi 
mične anekdote iz življenja kuharjev  in kuharic. 
Slovenska m enda kaj takega nobena nima. Škoda, 
kaj?

NEPRIČAKOVAN OGLAS je  imela Svobodna 
Slovenija v A rgentin i: D ružina v Združenih D r­
žavah Am erike (U.S.A.) išče osebo za oskrbo dveh 
otrok. P lačano potovanje in 28,000 pesov mesečne 
plače. Znanje angleščine ni potrebno. Inform acije 
v upravi Svobodne Slovenije. — Ko bi bilo malo 
bliže, bi šel urednik  Misli vprašat, ta k a  uganka 
se mu zdi ta  oglas.

LUČKA KRALJ-JERMANOVA je  Slovenka iz 
Gorice. Tam je  končala glasbene študije. Preselila 
se je  v A rgentino. M estni občinski odbor v argen ­
tinskih Bariločah ji  je  poveril nalogo, da ustanovi 
nov otroški pevski zbor. S prejela je  in uspela. N jen 
zbor sestoji iz 45 otroških grl. P rire ja  dobro us­
pele koncerte. Otroci so zbrani iz 7 narodnosti. 
Pojo v razn ih  jezikih. Med njegovim i pesmimi so 
tudi slovenske. N a prim er: Ježek  ima polje, Mrzli 
v e ter tebe žene . . .

VATIKAN JE  KRIV RUSKE ZASEDBE Če­
škoslovaške, tako je  pogruntal neki časopis v Mos­
kvi. Malo poprej je  baje papež poslal na češko 
celo vrsto  duhovnikov iz zapadnega sveta in t i  so 
seveda hujskali Čehe in Slovake zoper Moskvo in 
n jen  K rem elj. Bila je  že velika nevarnost, da se 
češkoslovaška od trga od bloka kom unističnih dr­
žav. Tega seveda Moskva ni m ogla trp e ti, pa je  
sklenila invazijo in naval sovjetskih tankov . . .

PAPEŽ LE UTEGNE PR IT I V AVSTRALIJO
prihodnje leto, ko se bo tu  slavila dvestoletnica 
odkrivatelja Cooka. Povabilo so mu poslali o rga­
nizirani avstralski katoliški laiki. Cerkvena oblast 
bi ne nasprotovala, državna verje tno  tudi ne. Syd- 
neyski kardinal Gilroy je  po povratku iz Rima 
povedal, da bi papež k a r  rad  prišel, boji se pa, da

mu čas ne bo dopuščal. Če bi nam reč hotel v Av­
stralijo , bi m oral “m im ogrede” obiskati še razne 
k raje  v Aziji. To bi mu vzelo vse preveč časa. Bo­
mo videli, če bo kaj iz tega.

REKEL JE  TITO v javnem  govoru 26. oktob­
ra :  Naš tisk je  dober. Imamo mnogo odličnih no­
vinarjev , toda v nekaterih  časopisih so tud i spisi, 
da se človeku ježijo  lasje. Kaj vse na prim er ob­
jav lja  “Je ž?” To so protisocialistični m otivi p re­
pleteni s pornografijo . Sprašujem  se, kdo ga f i ­
nancira. In takih časopisov imamo še. Pogosto se pa 
dogaja, da tud i v naših uglednih listih  izhajajo  
članki, ki so skregani z našimi družbenim i gibanji 
in prizadevanji našega ljudstva. Ne bomo se za te­
kali k adm inistrativnim  ukrepom , ne mislim da 
je  treb a  takega človeka zapreti. Toda dolžnost ko­
m unistov je , da onemogočijo vse tis te , ki se uk ­
varja jo  s takim i rečmi.

NA “MOLČEČO VEČNO” SE OPIRA pred­
sednik Nixon, ko z večjo ali m anjšo skrbjo gleda 
“m irovne” procesije širom po Am eriki in posluša 
njihove zahteve. Glasni so, šumni so, ves svet jih  
sliši, najbolj pa kom unisti v H annoju. Vendar, 
m išljeno v odstotkih, so le ogrom na m anjšina am e­
riškega naroda, tako si dopoveduje Nixon. Velika 
večina molči in s ta r pregovor pravi, da kdor mol­
či, je  mogoče o n jem  reči, da p ritr ju je . P ritr ju je
— kom u? Nixon je  uverjen , da njem u. H rupni de- 
m onstran tje  pa mislijo, da im ajo prav toliko p ra ­
vice “molčečo večino” obračati sebi v prid. V er­
je tno  bo pa “molčeča večina” prej sli slej tud i sa­
ma spregovorila. Kako?

PONOŠENA OČALA, ki jih  je  v naprednih  
deželah na m ilijone, so obrnila nase pozornost ne­
kih karitativn ih  žensk v Združenih državah Ame­
rike. Skoraj vsi s ta ri lju d je  pustijo  ob sm rti za 
seboj očala. Tisoči in tisoči živih, ki nosijo očala, 
si m orajo od časa do časa nabaviti nov par. Po­
nošenih očal nihče več ne uporablja. Ponekod de­
lajo napotje, drugod jih  zmečejo med odpadke. 
V endar so nekje na svetu ubogi ljud je, ki si ne mo­
rejo  nabaviti očal, pa bi med množico ponošenih 
gotovo kakšna prista la  prav  njihovim  očem. Saj n a­
vadno ponošena očala ostanejo trd n a  in uporabna, 
niso kakor na prim er čevlji. Ob mislih n a  vse to  so 
om enjene žene organizirale pomožno akcijo. Zbi­
ra jo  ponošena očala, jih  lepo so rtira jo  in  ozna­
čijo, za kakšne oči so nare jena , potem  jih  pošilja­
jo  ustanovam  v “nerazvitih” deželah za uporabo 
ondotnim  ljudem .
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DRAGA ROJA K IN JA , ne poznam te, 
ne vem, k je  živiš, ge im ena ti  ne vem. sa­

mo, vem da si doma nekje v M edm urju. Slišim, 
da p rih a ja  k tebi v A vstralijo  tvo ja sestra  
iz Zagorja ob Savi. Prosim te , oglasi se mi. 
Mož tvo je sestre, Ivan Kostevc, je  nam reč 
moj b ra t, ki ga nisem  videl že 22 let. — 
Jože  Kostevc, 34 K inkuna St., Green Val- 
ley, N.S.W . 2168.

JUGOSLAVIJA je  po vsem videzu na isti poti 
kot Češkoslovaška — nazaj v kom unizem  “brez 
človečanskega obraza” . N a češkem  je  po Novot- 
nyje vem padcu uvedel nove v rste  komunizem 
Dubček, pa ne za dolgo. Jugoslav ija po Ranko- 
vičenem padcu sicer ni dobila kakega Dubčeka, 
pa se je  mnogim zdelo, da je  n jihov Dubček Tito 
sam. Pisalo in govorilo se je  o neodvisnosti parla­
mentov od partije , o pritegnitv i nepartijcev  v važ­
nejše pozicije p ri v ladanju  in še več takega. Vse 
to z vednostjo, če že ne s pomočjo Tita. Toda na 
presenečenje T ita sam ega in razn ih  K ardeljev so 
ljud je , posebno “pism eni” , vzeli raz rah ljanost p a r­
tijskih vajeti vse preveč zares. Bilo je  že n a  tem , 
da bo Jugoslavija nehala s komunizmom. Zadnje 
čase je  p a rtija  dala napraviti za domači tisk  n a ­
gobčnike. O te j “novi” smeri T itovine je  vedela 
v prvih tednih novem bra kar precej poved'ati 
F ra n k fu rte r  Allgemeine Zeitung v poročilih iz 
Belgrada. Bo že res.

“ S K U P N O S T  J P T T ” v Jugoslaviji je  izdala 
spominsko serijo prvih jugoslovanskih znam k iz 
p rev rata  le ta 1918. T akrat je  imela lastne poštne 
znamke tudi Slovenija, tiskane v L jubljani. N eka­
teri se še dobro spom injam o tiste , ki jo  je  n ap ra­
vil Ivan Vavpotič. Kazala je  človeka, ki trg a  vezi-
— povezanost z Avstro-Ogrsko. F ila te listi jo  im a­
jo v veliki časti. Toda JP T T , ki je  izdal om enjeno 
spominsko serijo tedan jih  znamk, n iti te g a  “veri­
g a r ja ” n iti drugih tedanjih  slovenskih znam k ni 
vključil v svojo zbirko . . . Dišijo pač vse preveč 
Po — slovenstvu . . .

GLADOVNO STAVKO proti lastn i vladi je 
napovedal za dan 1. decem bra bengalski m inistrski 
Predsednik D hara v Calcutti. V indijski državi 
Bengaliji so v zadnjih  volitvah zm agali kom unisti, 
toda sestavo nove vlade so m orali naprav iti s po­
močjo drugih strank, ki jih  je  m enda k ar 14. In 
Pod to  novo vlado ne gre in ne gre. Zmede so t a ­

ke, da so samega predsednika pripravile do obupa.
V javnem  razglasu je  povedal, da je  bilo v nekaj 
mesecih od nastopa nove vlade v deželi 378 po­
litičnih umorov, poleg n jih  pa 673 poskusnih. Ker 
si ne upa drugače naprav iti reda, se je  odločil za 
gladovno stavko. M enda po zgledu G handija, či­
gar stoletnico ro jstva  slave Indijci. D hara je  n a ­
povedal, da se bo s tisoči svojih privržencev začel 
postiti kar na javnih  trg ih  in v parkih v Calcutti, 
da bo stavka k a r  mogoče javna. Ker bo m oral 
kljub stavki ves čas tud i “v lada ti” , si bo dal n a ­
peljati telefon do svojega ležišča, k je r bo počival 
in se postil.

P. STANKO PODERŽAJ, ki je  z drugimi slo­
venskimi m isijonarji vred kolikor toliko deležen v 
Calcutti teh nemirov in prerivanj v indijski politi­
ki, tudi s skrbjo gleda v bodočnost. Piše, da se 
počutijo kakor n a  vulkanu. Vsak dan lahko izbruh­
ne in bo jo j. Ne gre ravno za direktno nasproto­
vanje verskim ustanovam  in m isijonarjem , nape­
to st je  v politični situaciji. Toda če pride do revo­
lucionarnih obračunov med strankam i, bo pač mo­
ra l vsakdo v Calcutti im eti svojo kožo naprodaj. 
V erjetno tudi drugod po Bengaliji.

NADALJNJI DAROVI ZA SKLAD
in d ru g e  n am ene

$ 9: Mihelca šu ste rš ič ; $ 4: Ju lk a  Pavlič;

$ 2: A nton Požar, F ranc Tomažič, Mile Kle­
menčič, Jožef Rakušček, Drago Grlj, Janez K ru ­
šeč, M arija Oražem;

$ 1: V inka Markovski, Ju lij B ajt, A nton Ži­
dan, K ata H artner, A lojz Golja, F ranc T erlan, Va­
le rija  Pančur.

I’. PODERŽAJ, IN D IJA : N eim enovan: $ 20; 
P. B ernard  (nam esto božičnih voščilnih k a rt)  $ 26; 
N eim enovan: $ 10; Ja n a  Čeh: $ 2.

Tako smo mogli p a tru  m isijonarju  poslati za 
Božič 160 dolarjev (od p rejšn jega m eseca $ 117).

P a te r  je  zelo zaposlen, dobili pa smo kratko 
pismo z iskreno zahvalo za vso pomoč v tem  letu 
in voščili za blagoslovljen Božič. Seveda mi n je ­
m u: ENAKO!

SLOMŠKOV SKLAD: N eim enovan: $ 5; An­
gela K ostevc: $ 2.
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SPOVEDOVANJE POSEBEJ

Iz Slovenske 
Duhovniške 
Pisarne n .s . w

Telefon za p. V alerijana:

Paddington ; 31-3655 
M erry]ands: 637-7142

Službe božje

N edelja  21. dec. ( tre tja  v m esecu):
L eichhard t  (Roseby & Thornley) ob 10:30 
CANBERRA (B raddon) ob 6. pop.

BOŽIČ, dec. č e t r tek :
pred njoPolnočnica v A u b u rn  Town Hall,

spovedovanje
Sydney  (St. P atrick) ob 10:30 
Villawood (Gurney Rd.) ob 10:15

Sv. Š te fan  (petek) : St. P atrick  ob 10:30

N ed e lja  28. dec. (Četrta) :
S ydney  (St. P tarick) ob 10:30 
VilIawood (Gurney Rd.) ob 10:15

S reda  31. dec. MERRVLANDS, 5. popoldne: 
blagoslovitev slovenske cerkve  sv. R afaela ,
o lta rja , orgel itd. Zahvalna pesem, blagoslov.
Pevski zbor bo sp rem lja l  vse točke.

NOVO LETO (1. ja n .) :
Sydney  (St. P atrick) ob 10:30 
M E R R V L A N D S (sv. R afae l)  ob 5. pcp.

N ede lja  4. ja n .  (prva)
M erry lands  (sv. R afael) ob 8.30 
Blacktown (s ta ra  cerkev) ob 10:30 
Croydon P a rk  (sv. Janez) ob 10:30

N edelja  11. j a n .  (druga) :
M erry lands  (sv. R afael) ob 8:30 
S ydney  (St. P atrick ) ob 10:30

WOLLONGONG (St. F rancis H.) ob 4.45 pop.

N ed e lja  18. ja n .  ( t re t ja ) :
M erry lands  ob 8:30
L eichh ard t  (sv. Jožef) ob 10:30
CANBERRA (Braddon) ob 6. pop.

24. decem bra , sreda, božična vigilija:
P ad d in g ton :  9-10 dop. in 6-7 zveč.
Blacktown: 12-1 pop.
C a b ra m a t ta :  1:30 — 2:30 pop.
Sydney  (St. P atrick) 4-5 pop.
A u b u rn  Town H all: od 10 do polnočnice.

PRED OTVORITVIJO NAŠE CERKVE 

P. V alerijan

V sporedu božjih služb na levi tu  stran i vi­
dite, da bo naša cerkev odprta 31. decem bra. Da­
tum  je  to re j nastav ljen , pa se bojim , da nas bo 
pošteno lovil. T renutno je  naša “cerkev” še malo 
podobna cerkvi. Bo še dosti dela, da bo dostojna 
z aslužbo božjo. Še je  treba pridnih rok -^esarjev, 
m izarjev , e lek t r iča r jev  in pripravnih  prostovoljcev 
za razna drobna dela.

N aprošeni ste za vse sobote ali ka teri koli dan 
v tednu. Zlasti vse dni med božičem in novim le­
tom bo treb a  z delom hiteti. Lepo prosim!

Žene in d e k le ta  naprošam : prid ite v to rek  30. 
dec. v sestrsko hišo. Boste pletle vence. P rim ernega 
zelenja si prinesite same. In na svojih vrtovih im a­
te  tudi kaj cve tja .  P rinesite  ga prav  t j a  nasledn ji  
dan , 31. dec. dopoldne. Vaze bodo čakale na vaše 
šopke. Tudi pri končnem čiščenju cerkve boste 
blagohotno pomagale. Iskrena hvala!

Darovi v d e n a r ju  so bili zadnje čase pičli. Ob­
javil jih  bo decem brski “R afael” . P riporočam  se 
za nadaljn je , dosedanji so k a r  splahneli. J e  veliko 
izdatkov s popravili in adaptacijam i, pa jih  še bo.

Glede odp rtja  cerkve naj pripomnim , da bo 
zaenkrat skromno. Zares “u rad n a” slovesnost p ri­
de, ko bo cerkev obdana z opeko in ji bo dodano 
stanovanje za duhovnika (zadaj) te r  prostor za o t­
roški vrtec.

Kdaj bo to —  odvisi od zanim anja in sodelo­
vanja.

Vsi darov i za naš c e n te r  v M erry lan dsu  od $2 
nav zgo r  so od 1. ju l i ja  1969 n a p re j  tak se  pros ti .

MNOGO SVETONOČNEGA 

BLAGOSLOVA

in božičnega v ese l ja  vsem r o j a k o m !

Dr. I. Mikula, p. B ernard, p. V alerijan
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KIPAR MANZU PRI PAPEŽU JANEZU

KIPA R JE  SAM PRAVIL in tudi napisano je. 
Papež ga je  povabil na ogled v svoje stanovanje. 
N ajp re j ga je  peljal v privatno študijsko sobo. 
M ajhna soba, podobna pisarni podeželskega od­
vetnika. N ekaj miz s skladovnicami pap irja  in 
knjig. Prenosni pisalni stro j na pisalni mizi, zraven 
n jega kovinasta svetilka. Ob oknu nizek oder, od­
koder je  papež naslavljal govore ljudem  na trgu  
sv. Petra.

“To je  moje okno v svet” , je  rekel papež. 
“ Stopite bliže in poglejte tam  razvaline starega 
Rima. Vidite, svet Ju lija  C ezarja še ni izum rl, naš 
krščanski svet se pa še ni do k ra ja  rodil. Smo 
nekje vmes. K rivda je  naša. Če bi mi danes žive­
li, kot so živeli prvi k ristjan i, bi bilo drugače. V ra­
čamo se k poganstvu.”

K ipar je  prikim al, rekel ni nič. Papež ga je  
p rije l pod pazduho.

“ Tu doli pod oknom se zbirajo množice, da jim  
spregovorim . Moja skrom na osebica jim  boli malo 
pomeni. Pomolimo skupaj, pozdravimo se, nagle­
damo se drug drugega. Če najdejo  kaj moči v 
meni, jaz jo najdem  v njih. Saj sem jim  samo b rat. 
Da sem jim  oče postal, je  bilo po volji božji. V a­
žno je , da se imamo rad i in se oprimemo vsega, 
kar nas druži. Pustim o ob stran i vse, k a r bi nas 
spravilo v m edsebojna naspro tstva . . . ”

K ipar je  spet pogledal navzdol. Na trg u  so se 
igrali otroci. Tudi papež jih  je  opazil. Nasm ehhil 
se je.

“ Rad bi jim  odprl vatikanske vrtove, ko vem, 
da nim ajo doma igrišča za hišami. Igrali bi se 
skrivalnice, kopali tunele, skakali bi pod drev­
jem. Toda to bi zahtevalo spremembo predpisov
v te j moji okolici. Za kaj takega je  treb a  bolj moč­
nega moža ko t je  papež” .

N ato je  odvedel k ipa rja  v svojo spalnico. Po 
stenah so visele fo tog ra fije  papeževih sorodni­
kov. Povedal mu je , kdo so. Odprl je  omaro, k je r 
so bila sh ran jena papeška oblačila, č isto  spodaj 
njegova u radna obuvala.

“Moji čevlji” , je  rekel papež. “ Žal, niso mi 
tako pravšni, ko t bi bilo tre b a ” .

“ Nekam ozki so v ideti” , je  rekel kipar.
“ Ozki, res! N ajboljše čevlje sem imel v vo j­

ski. Roncalliji imamo vsi velike noge in tis ti so 
mi bili pravšni. Dalo se je hoditi v n jih  dolge m il­
je , pa nisi bil nič u tru je n .”

“V teh tuka j bo najb rž  težko hoditi.”

“ S trašno! Toda zdi se mi, da je  to  kos zarote 
zoper mene. Vedo, da v takih čevljih ne morem po­
begniti iz V atikana.”

Zaprl je  omaro in obrnila sta  se po sobi. Pred 
njim a je  bila postelja. P reprosta, na štirih  nogah. 
Poleg nje nočna om arica z m ajhnim  rad ijem  in 
gumbom za klicanje. Tudi nekaj knjig , med njim i 
brevir in sveto pismo.

K ipar se je  zagledal v posteljo in ugibal, kako 
človek spi na postelji, za katero  ve, da bo na n je j 
tudi umrl. Rekel ni nič. Zdelo se je , da je  papež 
uganil kiparjeve misli. Pokimal je  in se zazrl v n a ­
sprotno steno. Tam je viselo razpelo s Križanim. 
Rekel ni nič.

K ipar se je  zavedel, da je  bilo razpelo edina 
stvar v sobi, ki je  papež ni posebej pokazal ali 
vsaj omenil. Zdelo se mu je , da je  uganil papeževo 
misel. Ko km et razkazuje obiskovalcu svojo zem­
ljo in njive, mu ne pride na misel, da bi pokazal 
tudi sonce. In vendar —  kaj bi km et brez sonca? 
In kaj bi papež brez K rižanega? Gledal je  na raz­
pelo z nekako zanesenostjo, kakor kdo drug, p re ­
vzet od lepote, strm i nad čudom zahajajočega son­
ca ali nad prvim cvetom vrtn ice v novi pom la­
di . .  .

♦  Zopet v ljudno  vab ljen i
♦  na

i Š T E F A N O V A N J E
+  PADD1NGTON TOWN HALL
j  (Oatley & Oxford Sts.)
▲ V petek  26. decem b ra  ob 8. zvečer
▼ Dobiček za cerkev in sestrsko hišo
^  Slov K ar i ta s

♦
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NEW  SOUTH W ALES

Concord. — Tudi jaz  voščim vsem rojakom  
prav vesele božične praznike. Ko pa že pišem, bom 
povedal eno ali dve za bolj židano voljo. Gotovo 
poznate ro jaka Milana, ki je  velik podjetn ik  in zi­
da hiše. Pri njem  dela Mirko, ki g a  gotovo tudi 
poznate. Oni dan je  Mirko dobil plačo in videl, da 
je  dobil en dolar premalo. Poklical je  M ilana na 
odgovor. Ta mu je  rekel, p rejšn ji teden si dobil 
en dolar preveč, pa si molčal. Saj to  je  tisto , je  re ­
kel Mirko. Vsakdo se včasih zmoti, am pak na dve 
pomoti zapovrstjo pa človek ne more molčati, red 
je  red. Ne vem, kako sta se potem  zm enila, slišim 
pa, da še delata  skupaj. D ruga je  pa z vlaka, ko 
sem se peljal v Sydney. So sedeli smrkovci in ka­
dili, sami dolgolasci. Blizu je  sedel s ta r  mož in 
si tudi prižgal cigareto. Smrkovci, p redrzni kakor 
so dandanes, so ga gledali in eden je  reke l; Daddy,
vi bi morali da ja ti m ladini dober zgled, ali ne ves­
te, kako tobak škoduje? S tari jih  je  poučil tako. 
Tudi jaz  sem za to, da svet neha kaditi. P a  ne vsi 
naenkrat, pom islite, koliko ljudi bi izgubilo za­
služek. Začeti se m ora polagoma. Od mladih nav­
zgor. Mi sta ri se moramo nekaj časa še žrtvovati 
in kaditi, da tobačni delavci ne izgubijo delo. Jaz 
kadim iz socialnih razlogov, zakaj pa vi? Nič več 
niso rekli, če sem prav videl, je  eden vrgel ciga­
reto  na tla  in jo  pohodil. ■— P epe M atu lj .

VICTORIA

M elbourne . — Božič je  pred v rati, za večino 
od nas čas veselja in radosti. Ne bilo bi pa prav, 
če bi ne hoteli deliti svoje radosti s tistim i, ki jih  
je  zadela nesreča. Tu mislimo predvsem na našo 
družino F a r te k .  Kako je  osirotela, je  v M ISLIH 
p re jšn jega  meseca lepo popisal p. Bazilij na stran i 
326. Brez rednika in zadostnih sredstev je  ostala 
m lada žena z 2 otrokom a in enim n a  potu. Naše. 
društvo se je  zavzelo za pomoč osirotelim  z den a r­
no zbirko. Dosedanji uspeh želimo objaviti tud i v 
M ISLIH, pa s prošnjo za nada ljn je  darove. Obe­
nem naj bo to naše božično voščilo vsem rojakom , 
zlasti tistim , katerih  im ena tu  navajam o. Dosedan­
ji darovi so:

$ 250: Slovensko društvo M elbourne; $ 200: 
pevski zbor T rig lav; $ 40: Milan Perčič; $ 30: M.
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Block Ltd. & S ta ff; $ 20: Fam. J. V arghern, P. 
Česnik; $ .10: P. Brodej, J. Korošec, Rudi Iskra, 
Janez Burgar, M. Peršič, dr. F. Mihelčič; $ 5: 
J.R. Korošec, Mr. Mrs. Holoivko, K. Kodrič, J.B. 
Novy, A. Žagar, Maks H artm an, F. Lasič; $ 4: I. 
M aljevec, A lojz M ech; $ 3: G. K aytar, N. Burlo- 
vič, F.D. Zadel; $ 2: V. Oblak, J. P^itzpatrick, A. 
Curič, J. Žnidaršič, M. Simič, M. Peršič, T. Slavič, 
družine N. N othnagel, Jelenič, Juriševič, Juraič , 
Tomšič, Burlovič, Slavec, Valenčič, Vihtelič, Vad- 
njal, Iskra, Kalčič, Iskra, B atista, Zorzut, Cec; 
$ 1.75: S. Oblak; $ 1 : A. Krupko, T. Isk ra ; 30 c: 
Debevc. — Vsem iskrena hvala v im enu družine 
in naše skupnosti. — Slov. d ru š tvo  M elbourne.

Q U E E N S L A N D

B risbane.  —  Pevci slovenskega cerkvenega 
zbora se prisrčno zahvaljujem o našem u požrtvo­
valnem u organistu  g. S tanku Sivcu, kakor tud i ge. 
Gizeli Vuga za p rijaznost in gostoljubnost v n je ­
nem domu pri pevskih vajah. Obema želimo vesele 
božične praznike in srečno novo leto. Enako tudi 
vsem dragim  rojakom . — Za Pevski zbor: N aro č ­
nica.

SOTTTH A U S T R A L IA

W hyalla :  —  Spet par vrstic iz našega k raja . 
Zadnje čase se Slovenci k a r  pridno naselju je jo  tu  
v Whyalli. Ko smo mi pred 11 leti prišli sem, smo 
bili edina slovenska družina. Našli smo samo 4 sam ­
ske fan te . Zdaj nas je  že kar p recej, seveda nas pa 
še vedno posekajo H rvatje , ki im ajo že dolga leta 
svoj klub. V naši družini je  pa novo to , da se je 
A ndreju  Rom anu, M ajdi in Jošku pridružil še P a­
vel Ivan. Zelo smo ga veseli in se z vso ljubeznijo  
gnetem o okoli n jega. Tako je  naša družina ponov­
no m lada. Lep pozdrav in voščila za blagoslovljen 
Rožič! —  M a r ta  Zrim.

D r M ikula  je  na p o v ra tk u  iz E vrope,  s v o j e g a  

sporeda  za Božič ni poslal.  Gotovo ga bo razp o ­

slal osebno po pošti.

Misli, December, 1969



NAŠ PRVI BOŽIČ NA FARMI

Joža Maček

PRED PETIM I LETI IN POL smo se prese­
lili iz Canberre n a  farm o blizu Newcastla. Imeli 
smo lepo upanje v bodočnost. Vsi tr i je :  žena, jaz 
in Gregor, ki se je  bil malo prej skobacal iz s r a j­
čke. Toda narava, okoliščine in še kaj drugega se 
je k ru to  poigralo z nami.

Ko smo prišli, je  bila m okrota, da sploh nis­
mo mogli na njive. Ko se je  končno osušilo, pa n a ­
ša zem lja ni dobila dežja skoraj dve leti. Vozil sem 
vodo s 6 milj oddaljenega trga . Ni bilo praznika 
ne za avto ne zame. K er je  bila na farm i k a r  dobra 
stavba za ku rjere jo , smo se začeli ukvarja ti s ko­
košmi in drugo perjadjo . Vsake tr i mesece smo 
kupili 350 po en dan starih  piščet in km alu nam 
je  družina narasla  na 1000 kljunov.

N ajp re j smo pa kupili 50 mladih puranov in 
toliko 6 tednov starih  petelinčkov, č e  se računa, 
da je  kokoši treba 4 oz. hrane na dan, in vzame v 
poštev, da prvih 20 tednov ni od n jih  nobenega do­
hodka, bo lahko razum eti, kako nam je  bilo. Da 
smo se vzdržali, sem m oral hoditi v bolnico na 
dnevno in nočno delo. Večina plače je  šlo za ku­
re, nekaj je  ostalo za odplačevanje n a  farm o.

U panje sem gradil na prodajo petelinov za 
Božič. Bili so lepi in težki. Neko ju tro , nekaj ted ­
nov pred Božičem, sem našel njihov dom —  p ra ­
zen. Noč jih  je  vzela. Še danes ne vem, kdo si je  
Privoščil ta  “hec”. Tako so šli račun i za Božič 
Po zlu. P uran i so bili prem ladi za zakol, kokošk 
tudi ni kazalo k lati, v kratkem  bodo nesle. Kako 
nepraviti,?

Med mladino v kokošnjaku je  le ostal petelin ­
ček, ki je  bil izredno lep. Kdor ga je  videl, ga je  
občudoval. Mi smo ga imeli zares rad i in bili po­
nosni nanj. Prišli so prazniki, m oja plača je  mo­
ra la  iti za krmo. Ostali smo brez beliča. Slučajno 
me je  v N ew castlu vprašal trgovec, če mu morem 
Prinesti vsaj enega petelina ali kokoš. Obotavljal 
sem se z obljubo, naposled sem se vdal. Doma sem 
Se posvetoval z ženo, če naj dam kokoš petelina 
ali purana. Silno težko sva se odločila za peteli­
na. Gospodarsko je  res pomenil najm anjšo  škodo 
•ned izbiranjem  treh. Z muko sem mu prerezal 
Vfat, G regor je  zajokal. Žena je  rekla, da ga ne 
more skubiti, moral sem ga sam. Tudi meni je  
bilo zelo težko.

Misli, December, 1969

Ko je  bil pripravljen  za oddajo, sva ga z G re­
gorjem  nesla v Newcastle. Nikoli ne bom pozabil 
tis te  poti. K orakala sva po H un ter ulici. Z desno 
roko sem vodil G regorčka, z levico sem stiskal k 
sebi ubogo petelinjo žrtev. Bilo je  na predbožični 
dan okoli 5. ure popoldne. Srečavala sva nasm e­
jane ljudi, ki so bili obloženi z velikimi škatlam i 
in zavoji — znak božičnega nakupovanja, delo­
ma prav razkošnega. Midva pa med njim i z edinim 
bogastvom, žrtvovanim  petelinčkom , žep pa suh 
kot poper.

Trgovec je  plačal nekaj čez 20 šilingov. P la ­
nila sva v pekarijo  in kupila zadnjo božično “po­
tico” . N ekaj drobiža je  ostalo. Zdaj vsaj ne bo 
treb a  zam ižati, ko bo pri polnočnici p rijad ra l do 
nas znani cerkveni peharček . . .

Hvala Bogu, kljub vsemu smo Božič lepo 
praznovali. Za boljše počutje smo “žrtvovali” pu- 
rančka, prav  dober je  bil. Kmalu potem  so začele 
nesti prve kokoške in pom agale k riti izdatke za 
krmo. Potem nam  je šlo vedno lepše t j a  do oktob­
ra. Tedaj nam  je  vzelo ženo in gospodinjo, Gregor- 
čku pa mamo. Prizadelo jo  je , da je  ostala neza­
vestna za dolge tedne in je  m orala ležati v bolnici. 
P rav nekako za drugi naš Božič na farm i se je  
prebudila in smo jo dobili domov. Ni pa bila več 
tis ta  kot p rej in še danes ni. Tako se je  moralo 
zgoditi, da smo se za tre t j i  Božič spet znašli —
v Canberri.

Taki so naši “božični” spomini. Ne morem 
se jih  otresti, naj bodo tudi zapisani. Hvala Bo­
gu, prestano je , p rije tno  pa ni bilo.

Vsem rojakom , znanim in neznanim , p rav  ve­
sel Božič — z boljšimi in lepšimi spomini, k o t so 
n a š i!

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  l  ♦
i S I L V E S T R O V A N J E  i 
♦ ♦
^  1 R egent St., Paddington, J

^  vogal Oxford St. ^
♦  ♦
^  Sreda , 31. dec. ob 7:30 zvečer ^
♦  ♦
♦  Ig ra la  bo domača godba. ^

♦ ♦^  Vsi vljudno vabljeni. ▲

{  ♦
v liado Lalič N Ivan  F ran k  ^
♦  ♦

: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ i
381



ALI ZNAŠ ODGO VARITI PRAV?
Iz angleščine p rired ila  M ira Mar.

V D ESETIH  TOČKAH TU SPODAJ so pove­
dana neka te ra  m nenja, ki so lahko pravilna ali pa 
ne. Poskusi jih  presoditi prav in napravi znak 
pri “p rav ” ali “napak” . N ato beri napre j in km a­
lu se bo izkazalo, kje je  bil odgovor pravilen in 
kje napačen.

V p r a š a n j a .

1. Bolj ko si vesel in Židane volje, m anj je  ne­
varnosti za prehlad.
Prav... Napak...

2. H rušč ne moti spanja, da le ni tako glasen, da 
bi te  zbudil.
Prav... Napak...

3. Eho jabolko na dan drži zdravnika stran . 
Prav... Napak...

4. ženske se bolj bojijo kot moški, da bodo izgu­
bile živce.
Prav... Napak...

5. P rep ir  med možem in ženo n a jv ečk ra t nastane 
zaradi denarja. Ali mož prem alo zasluži, ali 
preveč zapravlja.
Prav... Napak...

(>. če  v spanju  brusiš z zobmi, je  to znak, da te 
v duši nekaj razjeda.
Prav... Napak...

7. B ran je pri slabi luči ti pokvari oči.
Prav... Napak...

8. N apram  nekaterim  pretresom  je  ženska odpor­
ne jša  nego moški.
Prav... Napak...
Ne pa zoper električni pretres.
Prav... Napak...

9. N ajbolje je , če v zakonu mož in žena drug d ru­
gemu čim najbo lj strežeta.

10. Vsemu napredku civilizacije nakljub , vsem no­
vodobnim medicinam nakljub, so bili bolj zd ra ­
vi in odporni prim itivni ljud je , ki so živeli pod 
milim nebom in imeli obilico svežega zraka. 
Prav... Napak...

K aj p rav i jo  z n an s tv en ik i?

1. Prav. To so dognali pri štud iju  na univerzi v 
New Yorku. Našli so, da duševna p o trto st človeku 
dosti h itre je  prinese prehlad kot tistem u, ki je  
vedno vesel. Žalost ni dobra za zdravje.

2. N apak .  Dognano je , da tud i m ajhen šum — 
na prim er zelo p riv it radio — zelo m oti zdravo

spanje, čeprav te  ne zbudi. N am esto globokega 
spanja imaš nekaj površnega, zato dosti m anj ko­
risti od njega.

3. P rav .  Dokazano, je , da so jabolka zelo
zdrava hrana, celo življenje dosti podaljšajo. Im a­
jo v sebi snovi, ki p regan jajo  bolezen, to re j tud i 
zdravnika. Med drugim  trd ijo  znanstveniki, da j a ­
bolka odstranijo  nevarnost kapi v možganih in na
S I’C U .

4. N ap ak .  Sicer je  res, da kdaj pa kdaj vsak
človek misli, da mu bodo odpovedali živci. Skrbne
preiskave so pa pokazale, da se to dogaja moškim 
dvakra t bolj kot ženskam. M orda zato, ker je  v 
današnjem  svetu moškemu vedno teže biti n a  v r­
hu v tekm ah z drugimi. Ženske se res h itre je  raz ­
burijo  ob m alenkostnih rečeh, če jih  pa zadenejo 
resne krize in križi, vzdržijo dosti bolje kot moški.

5. N apak . Je že res, da je  p rep ir med zakonci 
pogosto zaradi denarja , toda pravi vzrok ni denar, 
je  samo zunanje znam enje, da čevelj žuli nekje 
drugje, globlje od žepa.

6. N apak .  N a univerzi v Chicagi so študirali 
40 ljudi, ki so v spanju  brusili z zobmi. Izkazalo se 
je , da nobeden med njim i ni imel kakih duševnih 
m otenj. Tako je  ostalo nedognano, zakaj nekate­
ri ljud je  v span ju  šrip lje jo  z zobmi. Z nanost to re j 
še ne ve vsega.

7. N apak .  Očesni Specialisti so dognali, da sla­
ba luč samo u tru d i očesne živce, ne napravi pa 
očem stalne okvare. P o treben  počitek bo očem 
vrnil vso p rejšn jo  moč. T orej se ni treb a  čuditi, 
kako so mogli nekoč ljud je  ob sveči in petro lejk i 
toliko b ra ti in pisati. Pa n iti niso imeli —  očal.

8. P rav .  Preizkuse so delali v San Diegu. Mo­
škim in ženskam  so spuščali v telo sprva rahle, n a­
to vedno m očnejše p re trese  z električnim  tokom. 
Po dva moška napram  eni ženski sta  vzdržala brez 
težav zelo močne pretrese.

9. N apak .  Slaven psiholog je  dve leti študiral 
100 zakonskih parov. Polovica je  bila v srečnem  
zakonu, polovica ne. Zaključil je :  č e  je  en p a r t­
ner tak , da rad  drugem u streže, m ora b iti drug 
take vrste, da si rad  da postreči, č e  oba samo 
strežeta, se med seboj un iču jeta . Nobeden nima 
od svoje strežbe pravega n o tran jeg a  zadoščenja.

10. N apak .  V Am eriki so izkopali sto tine oko­
stij nekdanjih  Indijancev. Zdravniška preiskavanja 
so dognala, da so bili Ind ijanci poprečno m ajhne 
postave, bolehni, imeli so kratko življenje, mnogi 
so trpeli na a rtr itisu  in posledicah gnilih zob.
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" A D R I A ” 
KONTINENTALNI CENTER

736 George St., Sydney 
Tel. 211-5462

v skupnosti z

“ADRIA” POTNIŠKO 
AGENCIJO

vošči
VESEL BOŽIČ IN SREČNO NOVO LETO 
vsem svojim naročnikom  po A vstraliji
Im am o za vas knjige , časopise, plošče.

N udim o postrežbo  za p o to van je  
po m o r ju  ali po z rak u  vam  in vašim.

“ A D R IA ” je  na jveč ji  c en te r  te  v rs te  v 
A vstralij i .  Obiščite nas, dom enite  se z nami. 

N aša  rad i jsk a  odda ja  ob tork ih  zvečer 
ob 9.04 na  pos ta j i  2KY Sydney

♦ ♦

TRGOVINA P O H IŠ T V A

H 0LR 0Y D  FURNISHING 

C O .

403 GUILDFORD RD.

GUILDFORD, N.S.W.
L astn ika  Albin in Ju s t in a  P  O I{ Š E  K

Telefon: 632-9951.
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P r i ja te l jem  in vsem ro jako m  voščiva v e - ^  
sele božične prazn ike  in srečno, b lagos lov-^  
i jeno novo leto. J

A L B IN  IN  JU S T IN A  ♦

Dr. J. KOCE
G.P.O. BOX 670, PERTH, W.A. 6001.

TELEFON 87-3854

1. O brn ite  se na nas, če hočete  imeti res p ra v i ln e  prevode spričeval, delavskih knjiž ic  in sploh 
vseh dokum entov .
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2. R av na jte  se po načelu  ‘ svoji k  svo jim ",  ko t to dela jo  drug i narodi.  Z a to  n a ro č a j te  vozne 
k a r te  vseh v rs t  (za  le ta la ,  lad je  itd.)  pri nas, saj pri nas ne s tane  vozna k a r ta  niti c en t  več 
kot d ru g je .  Kdor naroči k a r to  pri nas ali n a  č ig a r  priporočilo  dobimo naročilo ,  mu damo b rez­
plačno in fo rm ac ije  in nasve te  v p rav n ih  in poslovnih  zadevah.

3. D ar i ln e  pošiljke (p ak e te )  izvršu jem o h i t ro  in solidno. Če želite, vam pošljem o cenik.

ZASTOPNIK ZA V ICTORIJO: ZASTOPNIK ZA N.S.W .:

MRS. M. PERSIC MR. R. OLIP
704 IN K E R M A N  RD., 

C O U L F IE L D , VIC. 
Tel.  50-5391

65 MONCUR ST., 
W O OLLAH RA , N.S.W. 

Tel. 32-4806

ZASTOPNIK ZA QUEENSLAND:

MR. J. PRIMOŽIČ
39 D IC K E N S O N  ST.,

C AIUNA QLD. 4152
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TURISTIČNA AGENCIJA “  P U T N I K ”
72 Sm ith  S tre e t ,  Coll ingvood , VIC. 3066 —  L astn ik :  PA U L  N IK O L IC H

Priporočam o se za potovanja v Slovenijo po naj'n ižjih  cenah. U reju jem o vse potniške zadeve:
potne liste, vize in druge dokumente.
P r ip rav ljam o  za vsak mesec skup inska  p o to v a n ja  v Slovenijo in d ru g e  k ra je  v Jugoslavij i

Pišite, te le fo n ira jte  
ali prid ite osebno.

Priporočite nas svo­
jim  prija teljem .

Ako živite daleč od 
nas, vam vse uredim o 
po pošti.

P  U T N I K ima 
zvezo z vsemi k ra ji v 
Jugoslaviji.

P  U T N I K je  
edina sam ostojna 
agencija v Avstraliji.

O dprto  im am o vsak 
dan  od 9. dop. do 6. 
pop. Ob sobotah  od 9. 
do 12, ob ned e l jah  od 
10. dop. do 2. pop.

U R A D N IK I:  Mr. P. Nikolich, Mrs. N. N . N akova,  T E L E F O N : 419-1584, 419-2163
Miss L. K oren , M r. R. Manevski. PO u ra h :  41-5978 in 44-6733

PHOTO STUDIO

V A R D A R
108 G e r tru d e  S tre e t

F itz roy ,  M elbourne, Vic.
(Blizu je  E^hibition Building)

Se priporoča rojakom  za naročanje 
fo to g ra fij vseh vrst.

N evestam  posojamo brezplačno 
nove poročne obleke.

Odprto vsak dan od 9. do 1. 
in od 3. do 6. u re pop.

Ob sobotah  in ned e ljah  od 9.-7.

Dogovorite se za čas preko te le fo n a : 
41-5978. Izven u r :  44-6733

L as tn ik :  P. N IK O L IC H
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:l S L O V E N S K E  P L O Š Č E  
K K N JIG E  —  SLOV ARJI —  M U Z IK A L N I 
8 IN Š T R U M E N T I
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I U N I V E R S A L

RECORD CO. 1
|j 205 G er tru d e  St., F itz roy ,  VIC. 3065
*.* M

Tram  88, 89, 90 iz Bourke St. do postaje 13. K *• 7 7

f: K ataloge in naročbe pošiljamo s pošto
K POSLUŠAJTE RADIJSKO EM ISIJO
£ ob sobotah  8.00 zvečer n a

”  2CH — SYDNEY, Val 1170 !;j
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STANISLAV FRANK *
/4 R osew ater  T errace ,  Ottoway, S.A. 5013 :*■

LICENSED LAND AGENT: >;

Posreduje pri nakupu in prodaji zemljišč J  
in hiš. *

D ARILNE POŠILJKE v Jugoslavijo 
posreduje.

SERVICE ZA L IS T IN E : napravi vam * 
razne dokum ente pooblastila, testam ente itd.

ROJAKI! S polnim zaupanjem  se obra- V 
čajte na nas v teh zadevah! £

Tel. 42777 Tel. 42777 >•
>; >; >; >; >;; ♦. >; >; >; >; >: ♦: >;>; >! >; >; >• ■ >; y  >: >; >; >: y'V

AVTOKLEPARSKO PODJETJE |
IVAN ŽIŽEK

“GRANVILLE 

SMASH REPAIR”

10 Rawson Rd.
Guildford, N.S.W.
Tel. 632-4433

Delo opravi v sporazum u z zavarovalnico 
ali po osebnem dogovoru s stranko.

Ponoči in podnevi “ Towing Service” 
Izučen i av tok leparj i  lahko dobijo  delo 

Tel.: 632-4433 —  632-0349
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M
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•. . . . . . . . . . .

Lepa bolničarka je  im ela na skrbi bolnika in 
mu je  m erila žilo. Potožila je  zdravniku: Moj 
bolnik ni nič boljši. Vselej, ko mu m erim  žilo, mu 
bije h itre je  in h itre je . — Zdravnik je  malo pomis­
lil in rekel: P reden mu g reste  m erit žilo, n a j mu 
d ruga bolničarka zaveže oči. Bo pomagalo.
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SLOV ENSK A  M E SN IC A  ZA 

WOLLONGONG ITD.

♦
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PRIMBEE AUTO SMASH X
+

Lastnika ^

SLAVKO IN M ILENA VAVPOTIČ ♦

P riporočata se rojakom  v Wol!on gongu ♦ 
in okolici za popravila avtomobilskih karo- + 

serij. t

Vsa popravila solidna in po zm ernih cenah £ 
Vozila so lahko zavarovana ali nezavarovana £

♦
♦

2 S he l lha rb ou r  Rd., Pr im bee ,  N.S.W. *
•f

T E L .: 42 —  784 ♦

TONE IN 

REINHILD OBERMAN

20 Lagoon St., B a rrack  Poin t ,  NSW.

Priporočava rojakom  vsakovrstne mesne 
izdelke: kranjske klobase, ogrske salame, 
slanino, sveže in prekajeno  meso, šunke itd. 
Vse po najboljšem  okusu in najn iž jih  cenah.

R azum em o vse jez ike  okoliških ljudi.  
Obiščite nas in opozori te  na  nas t m  svoje 
p r i j a t e l j e !



P O Z O R ! P O Z O R I

■J P?eden kupite poltrone, divane ali “cou- J  
>: che’’, p rid ite k nam ogledati si kvaliteto  in >;
V nizke cene. v

,  Izde lu jem o  j ih  lam i,  za to  »o n a ie  cene :*
* za 50% o d i to tk ev  n iž je  kot d rugod .  >'

V I K T O R  Š T O L F A

562 High S tree t ,  T h o rn bu ry ,  Vic. 3071 

Tel. 44-7380

Seveda se bomo pomenili po slovensko

MODROST IZ TA LM U D A . _  š t i r je  so se po­
govarja li: Pam eten, čudak, svetnik in razbojnik. 
Pam eten je  rekel: “K ar je  moje, je  moje, k a r je  
tvoje, je  tv o je” , čudak  je  rekel: “K ar je  m oje, je  
tvoje, k ar je  tvoje, je  m oje.”  Svetnik 
je  rekel: “K ar je  tvoje, je  tvoje, k a r je  m oje je  
tvo je” R azbojnik: “ K ar je  moje, je  moje, k ar 
je  tvoje, je  m oje”.
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GLA VN I A G E N T  ZA F IR M O  “P U T N IK ”

OLYMPIC EXPRESS
110 A B athurst St., Sydney, 2000 

Tel: 61-7121 ali 26-2191

PODRUŽNICA:

253 Elizabeth St., Sydney 
Tel: 26-1134

* U re ju je  rezervacije za potovanje po 
m orju  in zraku

*  Nudi m ožnost dolgoročnega odplače­
vanja na nizek depozit

*  Izpolnuje obrazce za sklepanje zako­
na, razne prošnje in tako dalje.

*  Im a na ponudbo zastopnika, ki vas 
lahko obišče in vam pomaga v raznih pro­
blemih.

OBRAČAJTE SE NA NAS!

4-
X

P rva soseda: Ti ne veš, kako nerodni so moški. 
Moj mož ne more prav nobene reči napraviti, če 
mu jaz  ne pomagam. — D ruga soseda: Vem, rada 
verjam em . Tudi moj je  tak. ge če si hoče kak 
gumb prišiti, mu m oram  jaz  vdeti šivanko.

NAJCENEJSE POTOVANJE
Z lad jo :  MELBOURNE — GENOA

(izven sezone) $ 350.00 
Z le ta lom  skupine; A V STRALIJA  — 

BELGRAD —  AVSTRALIJA $ 822.70 
Z leta lom skupine: AVSTRALIJA — 

ZAGREB — AVSTRALIJA  $ 836.60

Lahko oskrbimo vse fo rm alnos ti  

in po to v an je  za vaše d ruž ine  in sorodstvo.

Z lad jo :  GENOA — MELBOURNE 
(vključno železnica iz L jubljane)

$ 471.75

Z le ta lom : LUBLJANA —
AVSTRALIJA $ 608.80

i

Za podrobne inform acije in tiskovine:

i  L M A POTNIŠKO PODJETJE

330 L ittle Collins S tree t (vogal E lizabeth St., 

M elbourne 3000. Telefon: 63-4001 & 63-4002


